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Arra a Iliire, liogg l'nl miuúrmeggr, Béri Bel uh 
.í(him kuruc: dandárunknak emlékoszlojiol állil.

Jón u jijedelem, királyt megillető 
nagy fénnyel, pompával. Égés: udvara 
van, kiseni:' ezeren, skofium-himzésü, 
kaezagduyos diszken, nynsztprémes fö- 
veggel. kuniéinak úgy ülő farkasbőr 
mentéken . . .

Szép, dathie idők. feltámadtok újra ! 
Ragyogó napsugár szerény pisla fénye 
nem ind versenyezni foglárok lit '.ével, 
senile belesáppad, ahogy meg-megtörik 
arany-re: veretjen nagy nehéz kardok­
nak, ezifra megkötőjén bársonyos men­
teknek . . .

Szegye idős a sugár, he-behunyja 
szemét, de mikor rátéved a re: kopor­
sókra. a benne hányákra, mintha az a 
sugiir gúnnyal felkaezagna, vagy talán 
'."kiigna ?: Szegény Magyarország!

Meri nem 0 jön vissza . . . 
koporsói hozunk csak. pori, hamut és 
e ír uj er.1' s t net. \ eines pa-
. i in farai! pali:. ved Hasztalanul 
>ama, ;n in rajta /ott vissza! Szegény 

1 ídgvui'ország könnyét elsírhatta, de ő 
várhatta ; a bús tanyától, telkét össze- 

: rak, habitra gyötörtek es szent dicső 
nagyja, e: a Krisztus-ember, daliás Ká- 
Sapánk, lelkünk lelke, égő sebünk 
irja, ott . . . ott maradt messze, távol

nemes telkeknek ti magvetése perez 
idillt megérik s m is kel! önti'':ni 
vérrel, verejtékkel.' > ■•/// les: i.,ár olv
h/o, hogy bujdosó sok ' . 7 se M
tetemet előbb százán tg nem> a honi 
földbe, szívbe keit ni?

félek, felek, les: > A 'em Kát
jött meg, csak a pora ma s nem 
villámló kardja! S:n\ mégis vesd i, 
szent örömtől dobban, mert a nag , 
nemesnek a lelke már itt jár, éra u- 
köztinik, itt van!

A ezzel el:: kit kölU d annyi ham v 
szóval, de ki jel nem : It, megráz 
dik, eled: A kuruc: v;b .. nak vitéz 
tomi/n. Bén Balogh . \ hu felkap / - 
nyara. rohan már, s:a old már, la ,/ 
merre tarthat?: nagy 'ákóczi lel j 
eleire kelti s magával viszi a - / .»/-
hatatlanságba . . .

Balogh Ádáin fája hvllu. sul: levelei,
Babér a: várfneggém hu ér uz, teneked : 
Rákóczi nagg lelke, hon . igg — megihlelell

Iá JiXÁli ISTVÁN.

Toinavármegye a Rákóczi 
ünnepen.

Túlim vármegye törvén v lm tósági 
bizottságát í. hú 17-én Szekszátrilra 
inéi v linzi this és kegyelete« érzés

mnriidviíiiyiiit meghozza a nemzeti ke­
gyelet s végleges nyugvúhelyet ad az 
eddig- idegen földben porlnult megszen­
telt Imin raknak.

Rákóczinak, a legnagyobb ma- 
gye r szabadság-hősnek emléke azonban 
tájdalom, csak kevés bizottsági ragot 
sarkalt és ihletett a megjelenésre. A 
máskor szorongásig megtelni szokott 
nagyterem ez alkalommal csak ngy 
kongott az — ürességtől.

A közgyűlés lefolyása azonban 
igy is szép és lélekemelő volt. Tolná­
vá rmegye közönsége itt. hozott határo­
zataival nemcsak, hogy méltóan illesz­
kedik be az országos ünnepség kere­
tébe, de azáltal, hogy Döry Pál alis­
pán hazafias indítványára a. Béri Balog 
Adá ni knruezdandárnokna k állítandó 
emlékoszlopra is megszavazott 1000 
koronát, szép hazafias tettet cseleke­
dett s hogy úgymond juk, egy régi 
becsület beli adósságát törlesztette.

Béri Balogh Ad ám kurnezdandár- 
nok a Rákóczi szabadságharca egyik 
k magasló katonája volt. Felesége, Fes­
tetics Júlia. Festetics Pál leánya, révén 
Faddon jutott birtokhoz, igy Vas- 
vármegyéből ide telepedett át s bol­
dog családi életet élt a fa dili, máig is 
meglevő ősi kúrián. De őt is nemso­
kára megszállta a nagyidők nagy 
lelke. egyike lett a Rákóczi sza-

K dostóban . . .
S sakadok ekeitek, az Idő meg- 

: mill, tie szép Mapyarorszag most tán 
jobb a sorsod? Nincs már tahin köny- 

d. sav sebed nem remik, sóhajod 
dfogyott, betolt minden vágyad, s nem 
emészti'telked lassan ölő méreg ! A agy,

hozta össze.
Gróf Aponyi G -za főispán azért 

liix la égvbe a rendkívüli közgyűlést, 
hogy biztosítsa a vármegye méltó kép­
viselet I a nemsokára végbemenő Rá­
kóczi ünnepen, a mikor a nagy feje­
delem és cl porba dt társainak földi

badságlnircz legdicséíbb alakjainak 
s vértanuságával, kiomlott véré­
vel is bizonyságot tett mély hazafias 
érzéséről a arról a fanatizmusig menő 
rajongásról a melyet nagv fejedelme 
s a nem éti szabadság szent ügye iránt 
elejétől, mindvégig tanúsított. Maga

1 ARCZA.
A kanté: dalokból.

A ktilvsdi ha rézről.
17OS. s:epl V.

.t köiesili széf) síi,mezül
Ezer virág koszoruzzu, illatozza
.1 kölesdi szép sikmezü
Balogh Adóm dii söséget illatozza.

l et van írva oll inindegljik
Kis fűszálra, vadvirágra, vadvirágra,
Balogh Ádiim a szabadság,
A inuggarstig diadalmas katonája.

Mvss/<‘ .limitól.
Kranitzur Ottó, a/. Uugenvk tvgiójáb#n szolgáló) IV,klink 

levelei nyomán a „Közérdek“ számára irta:
Kontsanszky Olló

Kötelességet csak ;<z önérzetes ember 
végzi |mntosiui. A ki teleit „kiissul“ kato 
n I''k ti ál és a fölebbvalók részéi őt tapasztalt 
igazságtalanság miatt sem ellenkezik, liánéin

tovább szolgál, mert esküje, erre kötelezi, 
annak önérzetét nem érte szennyfolt.

Sokszor, nagyon sokszor volt részem 
különféle, az igazságot mindig nélkülöző, 
inegtáinadtatá.sban a scri/ciuil majorom ré­
széről ki egy I iát. püteszkedö porosz ember. 
1 la magyartól ball valamit, dühbe gurul. De 
az igazi hadd el hadd i nk akkor kezdődik. 
Int a kezeiigyébe kerül egy magyar. Ilyen­
kor boldog és füléig tagul szája a szörnyű 
boldogság érzelmétől örömtel jesen moso­
lyog v an.

Jaj volt nekünk. Négyen voltunk ma­
gva rok a kezére bízva a kade.rschool-hun 
(altiszti iskolában). Ks ő kinzott nyaggatott 
bennünket a végkimeriilésig. lágy ed üli viga­
szunkat az a gondolat képezte, hogy ez e-ak 
a I libának: a fusilier (közgyalogos) ruhának 
szid. Arra a gondolatra pedig, hogy azért 
gyűlöl, mert magyarok vagyunk, büszkeség­
től pirosra gyűlt arczezal készültünk a ne­
mes buszúra.

Az alkalmas óra nem késett soká.
A négy hónapos periódus végével kő 

zeledett a vizsga ideje. Az őrmester áskáló­
dott ellenünk és kedvenezeit, a neki hízelgő 
— csirkefogó bandát beajánlotta a füllebb- 
valóiknál u. ti. xtoorsluome.r« éknek. De a 
tisztek (derék úri emberek — ilyen tekin­

tetben) nem adlak az áská ódásra. Azok 
nem a rulmt t kintik ; ők a fusiücz-rubában 
is megtalálják az embert, a jellemet, az ön­
érzetet. Es ezen az alapon sikerült a bosszú- 
állás.

A vizsga augusztus harmadik hetében 
volt. Háromtagú bizottság vizsgáztatott. Négy 
napig tartott.

A tárgyak igy kerültek sorraElső 
napon századgyakorlat és számtan, a máso­
dikon regruta kiképzés; sebkötése, kezelése. 
Haimadik napon az előírások és szabályza­
tok elmélete. Az utolsón az administratis.

Az eredményt másnap hirdette ki a 
bizottság elnöke. Díszbe öltözve jelentünk 
meg a nagy teremben. A tikkasztó hőség 
(augusztus — Indiában!) egymagában is 
elég lett volna, de vetél v társra akadt ez 
egyszer a verejték cseppek el ói vsa lógat fisában 
— a rajtunk — magyarokon erőt vett iz­
galomban.

Vájjon sikerült-e a — nemes bosszú / !
Az elnöklő főtiszt kis beszédet tart, 

majd elkezdi a névsort abban a sorrendben, 
amilyent az eg\ ségi k összegén alapuló fo­
kozat eredményezett.

Az első 70 egységet ért el. Utánna 
még négy jön, köztük egy magyar gyerek. 
A hatodik jó magam vagyok. Egységeim
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Rákóczi többször kiemeli őt emlékira­
taiban. Kevés emberről nyilatkozik 
ilyen hízelgőn, dicsérve puritán jelle­
mét, kipróbált vitézségét, megbízható 
hűségét. Thaly Kálmán a Rákóczi 
kor nagynevű történetirója is Vak 
Bottyán után az ő alakját, rajzolja 
meg a legnagyobb szimpathiával, ki­
emelve páratlan becsületessége mellett 
nagy hadvezér! tudását, férfias bátor­
ságát s nagy szervező talentumát. 
Valóban bámulatos is az a tevékeny­
ség, a melyet Béri Balogh Ádám, ki­
vált Vak Bottyán halála után, a zül- 
lőben levő dunántúli kuruczlovasság 
újjászervezése körül kifejtett. A Dtina- 
földvárnál végbement átkelés kierősza­
kolása után újra lelket önt a dunán­
túli összes vármegyékbe, a melyek 
pedig akkor már kezdik elveszíteni a 
hitet a nemzeti ügy diadalában. Lo­
vasságát a vármegyék támogatásival 
ismét valami 3000-re szaporítja, nagy 
gyorsaságával, nem sejtett bravúros 
attakjaival örökös rettegtetője a csá­
szári hadaknak, ma itt, holnap ott üt 
rajtuk, fényes diadalokat aratva, tűig 
mindjobban összeszorul körülötte a 
vasgyürü, az ellenség nagy száma. 
Baranya felől a ráczoktól szorítva, 
Szekszárdon a csatári toroknál ma is 
meglevő Balogfánál aztán utolérte a 
szomorú végzet. Fáradt fakólova nem 
birta átugrani a széles árkot, elesett, 
maga alá temette gazdáját. Itt aztán el­
nyomták, fogságba jutott. Pálffy bán le- 
vélileg hívta fel a feltétlen meghódolásra, 
a hagyomány szerint aztán a rettenthet- 
len hős. a szekszárdi határban úgy a 
hogy megsebesültén feküdt, egv tábori 
dobon irta meg azt a büszke feleletét, 
a mely a hatalmas bán epéjét, a gvíi- 
lőlség legmagasabb fokára hevité. 
Budára vitték tehát. Pálffy ott is a 
tábornokság aranynyaklánczát Ígérte 
neki s 30.000 hold első osztályú föld 
lett volna árulásának jutalma, de a

nemes hős inkább választá a hűség, 

a becsület útját,, Rákóczihoz való tör­
het,len ragaszkodással, itt hagyva hű 
feleségét, s 6 kiskorú árváját, bátor 
nyugalommal lépett, a vérpadra, a 
melyen kevés nemesebben gondolkozó 
fejet ütöttek le.

Ritka fényes jellem volt. Hősök 
hőse, mártírok mártírja, méltó tehát, 
hogy emléke örökre éljen. Tolnavár­
megye küldöttsége büszkén sorakoz­
hatok a fejedelmi hamvakat kisérő kül­
döttségekhez, Rákóczi ott, lengő szel­
leme, kiengeszteled ve várja, a miért 
vármegyénk ha elkésve is, igazságot 
szolgáltatott egyik legvitézebb, legjel- 
lemesebb katonájának.

A gyűlés részletes lefolyása ez:
Gróf Apponyi Géza főispán a közgyű­

lést fél tizenegy óra után nyitotta meg. Pár 
szívélyes szóval üdvözölte a bizottsági tago­
kat s ezután rövid, de emelkedett beszédben, 
melyet állva mondott cl, vázolta az összejö­
vetel egyedüli czélját, a mely nem más, 
minthogy vármegyénk a küszöbön levő nem­
zeti ünnepen hozzáméltóan részt venni kíván. 
Kegveietes szavakkal áldoz ezután Rákóczi 
halhatatlan emlékének, de mély elismeréssel 
szól arról a valóban királyi cselekedetről is, 
mely a szent hamvak hazahozatalát elrendeli. 
Felkéri a bizottsági tagokat, hogy mennél na­
gyobb számmal vegyenek részt ama küldöttség­
ben, a melyet Rákóczi és társai földi pormarad­
ványának hazahozatalakor, ő maga szemé­
lyesen kivan vezetni Budapestre. A-közgyű­
lés jegyzőkönyvének hitelesítésére Döry Pál 
alispánt, Simontsits Flemér főjegyzőt, Totth 
Ödön tiszti ügyészt és Török Béla bizott­
sági tagot jelölte ki.

Erre Simontsits Elemér vármegyei tő­
jegyző először a miniszterelnöknek a Rákóczi 
ünnepély előkészítése ügyében küldött leira 
tát, — mely hangsúlyozza, hogy a küldöttség 
diszmagyarban jelenjék meg, a vármegye 
zászlóját lovas banderista vigye, — majd pedig 
Kassa város polgármesterének az ünnepségre 
szóló meghívóját olvasta fel.

Ezek tudomásul vétele után Döry Pál 
alispán indítványa következett, melyet szin­
tiül Simontsits főjegyző olvasott fel.

A hazafias s általános helyesléssel foga­
dott indítvány szó szerint való szövegében 
a következő :

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!
A miniszterelnök f. évi október 2-án 

kelt 478 sz. leirata és r.assa sz. kir. város 
4605 sz. megkeresése alapján tisztelettel ja­
vaslom :

I hogy O császári és apostoli királyi 
Felségének azon legkegyelmesebb elhatáro­
zását, a. mellyel lehetővé tette, hogy a ma­
gyar haza és szabadságért mindenét feláldo­
zott dicső emlékezetű 11. Rákóczi Ferenez 
fejedelem és bujdosó társai hamvai hazaszál- 
littassaitalt — hódolatteljes és hálás köszönet 
nyilváníttassák.

II, , Hogy a folyó hó 28. és 29-én 
Budapesten és Kassán végbemenő országos 
temetési ünnepélyen a törvény hatóság Főis- 
pán ur Umeitosmga vezetési* *. $uau anu nagyuuu 
számú küldöttséggel képviseltesse magát.

Küldöttségi tagokul ajánlom a következő­
ket : gróf Apponyi Sándor, gróf Széchenyi Sán­
dor, gróf Széchenyi Domokos, gróf Benyovszky 
Rezső, Sztnnkovánszky János és Imre, llan- 
zélv János, Vizsoly Ákos, Csapó \ ilmos, 
Döry Hugó, Szeniczey Géza, Oőzsy Tibor, 
Jeszenszky Andor, báró Jeszenszky György, 
Pcrezcl József, Buda Vilmos, Holndonner 
Ferenez, Ujfalusy Imre, Fekete Ágoston, 
Kátav Endre, Szabó Károly, Horváth Sán­
dor, Rátkay László, Tóth Károly, dr. Pesthy 
Pál, Fördős Dezső, id. Zsikó János, Han- 
gyály Mihály, Nagy István, dr. Hirling Ádám, 
liazslinszky Géza, Tóth István, Térmeg Já­
nos, Kuli György, Csigi István, végül az 
alispán, főjegyző és tb. főjegyző. Ezekből 
volna a Kassára küldendő 3 tagú bizottság 
is megalakítandó. Alispán vezetese alatt 
Boda Vilmos, Szabó Károly és Nagy István.

III. Tekintettel azon körülményre, hogy 
a most hamvaiban is hazatérő megdicsőiilt 
fejedelemnek egyik legvitézebb s legönzet­
lenebb daudárnoka, a magyar szabadságért 
vértanuságot szenvedett Béri Balogh Ádám 
vármegyénk fia itt Szekszárd város 
területén a csatári toroknál került az ellen­
ség kezébe; —- elfogatásának helyét az or­
szágút mentén egy több százados, már-már 
inkább haldokló, mint élő, koronáikul szilta 
— „Béri Balog Ádám fája“ — jelöli. Dee:

„Százados szilfának egyre ritkul ága,
Már a madár sem jár fészket rakni rája1- —-

sőt az ezen fa törzsére erősítve volt emlék­
tábla is a folyó év tavaszán eltűnt ; a Bu 
dán lefejezett bős kuruezvezérnek hamvai 
pedig már rég összevegyültek a földdel s 
igy dicső társai hamvaival haza nem szállít 
hatók, — ennélfogva javaslom, hogy a sza

száma BT. (Ez egyszer hűtlen lettem a — 
48-hoz !) Aztán megint egy magyar és még 
egy. A sergeant major képe hosszúra nyúlt, 
az ő emberei majd mind sorra buktak. A 
visszautasítottak között van egy magyar is, 
de ez szegény 3 hónapig a kórházban volt. 
Valami szem nyavalya gyötörte. A vizsgá­
nak neki se ment.

Ellenben mi hárman, akik előképzett­
ségünket illetőleg jóval fölötte állunk a töb­
binek (kettő — közülünk — tiszt volt oda 
haza, szép Magyarországon) — nem csak, 
hogy az első helyekre jutottunk, hanem en­
gedélyt nyertünk arra, hogy folytatólagosan 
még négy hónapig bent maradhatunk a ka- 
dersehoolban — az őrmesteri vizsgára való 
elkészülésre.

Mikor ezt meghallotta a kedves porosz 
— jóakaró, sarkon fordult s lesütött szem­
mel oddébb ódalgott.

* *
*

Meg meg sem kezdtük az uj tárgyak 
tanulását, amikor a hosszabb idő óta rajzolt 
rémképek megvalósultak. „Boniban nagy a 
mozgolódás.“ „Boniban puskaporos a levegő.“ 
„Boni ellen készül valami.“ „Boniba vonu­
lunk majd.“ És napok óta másról nem be­
széltünk, mint Honiról, a fölkelésről és a

mozgósításról. A szóbeszédet aztán elnémí­
totta a komoly cselekvés.

Augusztus 25-ikén parancsba tudatták 
velünk, hogy készenlétben kell lennünk, mert 
alkalmasint Boniba rendelnek majd ben­
nünket.

Másnap, 26-ikán minden kétkedést el­
oszlatott egy szűkszavú távirat, amely el­
rendelte az elindulást.

Még ezen a napon elindultunk Magé 
lángból. Zeneszó, lelkesítő hurrázás, kendő- 
lobogtatás ... és a legkülömbözőbb sejtel 
mekkel mit sem törődve, egykedvűen íiitvii- 
részve indultunk a csatatér felé. Másnap 
Soerabaijába értünk, hol is — mig a beha­
józás nagy munkája folyt — a háború dicső 
kimenetelére vigan hajtogattuk a sörös kan­
csókban elénk tett könyörülő szivek nemes 
adományát.

Itt találkoztam egy másik magyar fiú­
val, aki szinte „declnemer aan de Expeditie.“

A behajózást követő harmadik napon 
ért expeditiónk Badjoa (Boni kikötője) elé.

Expeditiónk egy tipikus hollandi nya­
valyával van megverve: a „sok-fejüség“-gel. 
És ez jellemzi az összes hadi vállalkozást.

Az egész hadierű 4 zászlóalj, egy lovas 
század, egy pompon üteg, 2 vasúti század,

kiilümbüzö „branehok“ és néhány száz kill 
(kodie).

Ennek a liliputi hadseregnek a feje egy 
ezredes. Azonkívül áldásképen ránk moso­
lyog egv „tweede bevelhebber“ (alezredes). 
Van egy vezérkari főnök (őrnagy), 2 vagy 
3 vezérkari százados azonkívül a rendes 
korposcommandansok.

Ez a „hydra“ valósággal okádja a pa­
rancsokat. Es ezek a parancsok a legtöbb 
esetben homlok egyenest ellenkezők egy­
mással, úgy hogy a koncentrálás pillanatától 
kezdve minden (hogy jó magyarán mond­
jam) egy „durcheinander“ volt.

Megérkezésünk után tétlenül hevertünk 
két napig a hajón. Mikor aztán éjjel 11 kor 
alváshoz készülődtünk, jött a parancs a törzs­
hajóról, hogy másnap „debarkirozni“ kell. 
Es ebben a késő éjjeli órában minden kéz 
és fej lázas sietséggel hozzá kezdett az elő­
munkálatokhoz, egymást lökdösve és nagyo 
kát káromkodva. Lőszer ládákat, hadi élelmi 
adagokat, (noodrations) a kórházi szereket, 
a trén felszerelését őrült galoppban czipel- 
tük a hajó üregeiből a fedélzetre. A dolog 
pokoli zsivaj között folyt.

Ez a hercze-hureza egészen reggelig 
tartott; pedig az előző napon ugyancsak 
elvégeztethették volna ezt kényelmesen.

Tlidobetegsägek, nurutuK, szamár­
köhögés, skrofülozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

FjscH sz étrigyit ta 1 ttauOljrt, aepzte- 
teti i kOMcfet, váUdéket, éj/stl •■’—“rt

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Koche“ eredeti ctomagoUui,

F. H«faass-La Reehe A Ce. Basel (Sri

Roehé*
kaptat* erre* nadeletn ■ uflersaartSn* 
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l.íulHiig mártírjainak a nemzeti kegyelet által 
'■«I«* megdicsűitésc alkalmából állítson a Te 
kmtetes Vnnnegje, Törvényhatóság a p«** 
tnl, szilfa helyére métló emlékoszlopot s e 
ezé'ra a jelen og csupán Uli. K. 30 fillérből

" n T AdAm“-fálo alapba adomá­
nyozzon 1000 koronát s hizza meg az alig 
pant hogy ugyanezen czélra a vármegye 
területen pénzgyüjtést eszközöljön.

’V' Kí!)e,f.el. “ tek- törvényhatósági 
bizottság gróf Széchenyi Domokos, Sztanko 
vánszky Imre, llanzély János, Szeniczev- 
Geza es Dory Hugó urakat, hogy mint lo 
vasbandénsták a vármegye zászlaját a disz 
menetben a törvényhatósági küldöttség előtt 
v i o v o k n

v Hizza meg az alispánt, hogy a bol­
dogult fejedelem sírjára a törvényhatóság 
neveljen díszes koszorút helyezzen, továbbá 
hogy a kassai rendezőség által kért szabvá­
nyos zászlót, úgy a küldöttség! tagok szá­
mára kívánt jelvényt készíttesse el s intéz­
kedjek az iránt is, hogy a hundér isták lovai 
nak vezetésére 6, esetleg 8 tiszti legényt 
csatlósul, avagy a küldöttség! tagok szolgá­
latára rendeljen ki. — Felhatalmaztatik az 
alispán, hogy az ezen határozatok végrehaj­
tásával felmerülő költségeket, a vármegyei 
mertek hitelesítési alapból, melynek átlaga 
1*3.000 korona, utalványozza ki.

tizek szárd, 1906 október Ki.
Dar 1/ Pál

... . vármegyei alispán.
Az alispán indítványát <t közgyűlés 

lelkes éljenzéssel vette tudomásul, mire a 
tóispán a gyűlést bezárta.

*
A vármegye küldöttsége értesülésünk 

szerint a jövő szombaton utazik Budapestre. 
A tel kertek közül eddígelé a következők 
ígérték meg megjelenésüket: gróf Apponyi
* b>zn, grot Széchenyi Domokos, Boda Vil- 
mos. Szabó Károly, tizeniezoy Géza, Csapó 
\ ilmos, llanzély János, Nagy István, dr.
* Id ling Ad,im, Döry Pál, I‘erezel József, 
inét' Apponyi Sándor, dr. Kämmerer Ernő, 
tiimontsitá Elemér.

Minket — külföldieket 
mihez nem szoktunk, e rém 
kodás láttára valami sajátos rossz előérzet 
tett rabjaivá. Úgy sejtettük, hogy ezentúl

kik ilyea- 
enség, kaii -

mindig így lesz ez, 
haltunk.

A fáradtságos 
gélen kiosztották a 
hadi élelmi adagot, 
nagy és megfontolt 
es Had piától dI-1 fel

ddien nem is esa

éjszakára virradó reg- 
lőszert és két napra való 
A hajó otromba teste 
I a ssusii gga I megtöri Iliit 

é véve irányt — elindult.
lbigy ennek mi legyen a magvarázatn, 

a/.t elgondolni képtelenség volt, mert hisz 
u ra felé ellenséges terület nincs.

De az egészet tisztábban szem ügy re 
'ehetjük, ha néhány földrajzi adattal meg­
világítom.

Bánjon Honi egyik jelentékeny kikötő 
helye a sok „kevés“ között. A vele egy 
a án_\ ban fekvő Matam pono pedig a rád ja 
y‘khelye. Az egyetlen „ karban nem tartott“

■ "c.siut e két helység között van A többi 
1 *■ valamennyi egész Honiban, vagy az úgy­

nevezett „reitpfad“, vagy gyalog ut
tperat ions hasis “-nak csakis Badjoa 

alkalmas. Igaz ugyan, hogy az ellenség I lad 
ó'-it a székhely felé fekvő kamixmgok mind- 
'■gyiket megerősítette, védelmi állapotba he­
lyezte; de ezeket az ide összpontosított hadi 
hajiik egy-kettőre torgávscsá hihetik.

Minden józan gondolkozásu ember (akik- 
kivételképpen századparanesnokunk is 

i'tozik ; ami egvebkéut csodálatos) azt hitte,

Községi jegyzők gyűlése.
(Vége.)

3- Ügyleti I. jegyző felolvassa Kerbolt 
István egyleti elnöknek az egylet alelnöki­
hez intézett 1906 május 7 én kelt lemondó 
levelét és a közgyűléshez intézett, 1906 au­
gusztus 20-án kelt búcsúlevelét.

Határozat: A közgyűlés Kerbolt István 
egyieti elnök lemondását, miután az ügy (a 
magánmunkálatok díjszabása), amelyből azok 
u kellemetlenségek, amelyek miatt elnöki 
tisztéről lemondani szándékozik, közmegelé­
gedésre jó megoldást nyert és Így a lemon- 
‘■ih , °"ín !s ’megszűnt, de tekintettel közei 

. évi fáradságos, tevékeny és hűséges el­
nöki működésére is, nem fogadja el és őt 
az elnöki tisztség további viselésére felkéri.

4- Az egylet 1905 évi számadásának 
előterjesztése.

Határozat: A közgyűlés a 691 kor. 67 
hll- bevétel, 502 kor. 27 fill, kiadás, 189 
kor. 40 fill, pénztári maradvány és 3 drb 
pályadijak kitűzésére adományozott 33 kor! 
értékű császári arany készlettel, 1545 kor. 
21 fill, követelésbeli és 1442 kor. 18 fill, 
tartozásbeli hátralékkal záruló 1905 évi egy! 
leti számadást felülvizsgálás végett Erdős 
(bíbor elnöklete alatt, Janosits Károly és 
Kai dós István tagokból alakított számvizs­
gáló bizottságnak adatja ki.

Egyben felhatalmazza és utasítja az 
egylet pénztárnokát, hogy az egylet nevében 
az összes hátralékosokat tagdijaiknak 8 nap 
alatti kifizetésére hívja fel, ezen felhívás 
folytán nem fizetőktől pedig hátralékukat 
fizetési meghagyások utján hajtassa be.

Egyebekben fentartja a közgyűlés múlt 
5 számú határozatát.

5. A milleniumi ösztöndij-alap 1905 
számadásának előterjesztése :

Határozat: A közgyűlés a 88 kor. 22 
hű- hevetel, 88 kor. 22 till, kiadás, mint 
gyümölesüzőleg elhelyezett tőkével és 3005 
kor. IÍ2 fill, követelésből! hátralékkal záruló 
10D5 évi milleniumi öszOn-dij.«lapszám,idá-:;

évi

év

hogy a városokat (béntengs) a hadihajók 
megostromolják és halomra lövik, hogy az­
tán kiköthessünk es ha az ellenség egv része 
netalán megmaradt volna állásaiban (ami 
szinte hihetetlen), ezeket puskattizzel és 'ha­
jon eltel kipiszkálhassuk onnét.

-Mondom : Így gondoltuk el és minden 
nem feje bulijára esett ember ezt az 

egyedüli biztos utat választotta volna. De 
nem igy a „staí“. Ez nem akarta, hogy ily 
egyszerű utón jussunk biztos hadműveleti
alaphoz. Máskép gondolta el a dolgot s_
mint említettéin ki adta a parancsot a 
del fele való vonulásra. Padjától nem igen 
messzire egy gyönyörű halmos, festői fekvésit 
helyen kötöttünk ki.

Ez a hely meses szépségű és igen jó 
tárgy egy tájképfestőnek, de katonai
műveletek végrehajtására teljesen alkalmat 
hm. Erről ugyan csak akkor győződtünk 
meg, mikor a dombokról a síkságba érve, 
két napig gyalogoltunk az emberimig tsságu 
filbert, odébb parti erdőkben (titrandwiilder 
Léggyökerii fák között Bakon bakóé) 
nyakig iszapban és vízben, élelem, de sőt 
ivóvíz nélkül, ti mindez megtörtént daczára 
nagyszámú térpékeinknek és gids linknek.

Végre bosszú vergődés után Kiszállá­
sunkat Makassarha belveztitk át.

Itt kaptam kézhez káplárrá való kine­
vezésemet s igy mint egy kis csapatnak, 
mond : „25 hajonct“-nek parancsnoka vonul­
tam a csatatél te.fi. Folytatjuk.

felülvizsgálás végett Erdős Gábor elnöklete 
alatt Janqsits Károly és Kardos István ta­
gokból alakított szám vizsgáló-bizottságnak 
adatja ki.

6 Számvizsgáló bizottsági jegyzőkönyv 
az 1904 évi egyleti számadásról.

Határozat: A közgyűlés a számvizs­
gáló bizottság jegyzőkönyve alapján a 349 
kor. 05 Hll. bevétel, 193 kor. 37 Hll. kiadás, 
155 kor. 68 Hll. pénztári maradvány, 314 
kor. 29 Hll. leírás, 1404 kor. 52 Hll. köve­
telés, 1294 kor. 22 fill, tartozás és 3 drb 
osztrák vésetü aranykészlettel helyesnek ta­
lált 1904 évi egyleti számadást elfogadja és 
I lesz Pál S7.Í) ma fi A AtTV lotl rxAv^ + Atsrxzxl, «--- ---- — ^ ,Cv* |jcuntiai uuivuaiv a
telmentvónyt, a szokott óvás fen tartása mel­
lett megadja.

7. Szám vizsgáló-bizottsági jegyzőkönyv 
a milleniumi ösztöndíj alap 1904 évi száma­
dásáról.

Határozat: A közgyűlés a számvizsgáló- 
bizottság jegyzőkönyve alapján a — kor. — 
Hll. bevétel, — kor. — till, kiadás, 68 kor. 
leírás és 2749 kor. 80 Hll. követeléssel he­
lyesnek talált 1904 évi milleniumi ösztöndij- 
alap számadást elfogadja és llesz Pál szám­
adó egyleti pénztárnoknak a felmentvényt, 
a szokott óvás tentartása mellett megadja.

8. Az 1907 évi költségvetés megálla­
pítása.

Határozat: A közgyűlés a költségve­
tést 1907 évre a) a központi egyletnél min­
den tag után fizetendő évi tagsági dij 1 kor., 
95 kor., b) a milleniumi ösztöndíj-alapba 
minden tag után fizetendő 2 kor. hozzájáru­
lás, 190 kor., c) utazási költségekre 120 
kor., (1) nyomtatványokra, portó és előre 
nein látható költségekre 165 kor. Összesen ; 
Ö70 kor. kiadással szemben 95 egyleti tag- 
mindegyikére kivetendő 6 kor. tagsági díj­
ból befolyó 570 kor. bevétellel megállapítja.

h. A jegyzői nyugdíj szabály rendelethez 
készített magyarázat és kezelési szabályzat 
bemutatása és az erre vonatkozó választmányi 
ölési javaslat.

Ntefergall Nándor indítványozza, hogy 
il magyarázat és kezelési utasítás a nyugdij- 
sz.ihályrendelettel egy füzetben nyomattas- 
sék ki.

Klimes Antal addig, a inig a nyugdíj- 
választmány a tervezetet el nem fogadta, 
ezt nem találja kivihetőnek, a nyugdíjsza­
bályzat pedig előbb nyervén jóváhagyást, 
mintsem a magyarázat és kezelési szabályzat 
elfogadtatnék, korábban fog kinyomatni s 
igy együttesen nem adható ki a szabályren­
delet és magyarázata.

Part Adolf egy I. alel nők tekintettel a 
tárgyalás alatti magyarázat és kezelési sza­
bályzat nagy szorgalmat bizonyító terjedel­
mére, szépségére, a szerzőnek az ügy iránti 
előszeretetére és önzetlen lelkesedésére, indít­
ványozza, hogy a közgyűlés a munka szer­
zőjenek: Klimes Antal egyleti 1. jegyzőnek 
munkájáért fejezze ki elismerését" és hálás 
köszönetét és hizza meg őt, hogy mint a 
kérdésben teljes jártassággal In ró tisztje az 
egyletnek az ügy végleges befejezéséig tegye 
meg a szükséges lépesekét, hogy a nyugdij- 
szabáij rendelet mielőbb jóváhagyást ny érjen.

A kö/gy ülés úgy a választmány javas­
latát, mind Púit Adolf indítványát egyhan­
gúlag elfogadja.

Hatál ozat : A kö/gyűlés a községi és 
kid jegyzők nyugdijszabály rend életéhez ké­
szíteti magyarázat és kezelési szabályokat 
a/, uj nyugdijszabály rendelet életbelépte után 
a járási egyleteknek észrevételeik megtehe- 
te.se vegeit kiad pl, azután pedig a terveze­
tei a vármegyei nyugdijválasztmányhoz ter­
jeszti fel

ii/ iskolatáskák s lő kraj(‘/ártól kezdve 
kaphatók. Nagy raktár gyermek-harisnyák­

ban és kötényekben 10-52
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4 KÖZÉRDEK 190(i. október 20

Megbízza az egyleti elnökséget, hogy 
a nyugdíj szabály rendelet mielőbbi jóváha­
gyása s illetve ‘ a jóváhagyást akadályozó 
ellentétes álláspontnak összeegy ez tetőse iránt 
sürgősen terjessze fel a közgyűlés előtt fel­
olvasott és elfogadott emlékiratot a Belügy­
minisztériumhoz.

Egyben a jegyzői nyugdíj szabály ronde 
let újra alkotása alkalmából felmerült nyom­
dai költségeket, utazási költségeket és egyébb 
kész kiadásokat az egylet pénztárából ki- 
utalványozza.

Az egyleti elnökséget megbízza, hogy 
kérje fel a központi jegyzői egylet elnöksé­
gét, hogy mindazon vármegyékről, amelyek 
a nyugdíjazás kérdéseben a viszonosság el­
vét'elfogadták, vagy ezután elfogadják, nyil- 
vántartárst készítsen és mindaddig, amig 
minden vármegye a viszonosság elvét el nem 
fogadta a nyilvántartást évenként minden 
egylettel közölni szíveskedjék.

Közölje egyben • az elnök a központi 
egylettel, hogy Tolnavármegye községi és 
körjegyzőinek nyugdíj szabály rendeletére a 
viszonosság elve már kimondva van.

Klimes Antal egyleti 1. jegyzőnek a 
jegyzői nyugdíj szabály rendelethez készített 
magyarázat es kezeloszabályzatei t, méltá­
nyolván kiváló szorgalmát meleg ügyszeretetét, 
az ügy iránti lelkesedését és annak fáradsá­
got nem ismerő előtanulmányozasat, elisme­
rését és hálás köszönetét fejezi ki a közgyű­
lés és megbízza őt, hogy a nyugdijszabály- 
rendelet jóváhagyásáig a szükséges lépésükét 
tegye meg.

10. A völgység! járás jegyzői egyleté­
nek indítványa a községi és körjegyzők, 
úgy a segéd jegyzők évi rendes szabadság- 
idejének rendezése tárgyában.

Határozat: A közgyűlés az indítványt 
magát mint helyeset elfogadja, mégis a kér­
dést nem egy a vármegyei törvényhatósági 
bizottság által alakítandó szabályrendelettel 
véli megoldandónak, hanem a központi jegy­
zői egylethez indítványt terjeszt tel, hogy a 
községi törvény és ügyvitel küszöbön álló 
rendezése alkalmával a központi egylet has­
son oda, hogy a községi és körjegyzőknek 
évenként legalább is hat heti, a segéd jegy­
zőknek pedig két heti rendes szabadságidő 
biztosíttassák.

11. A központi járás jegyzői egyletének 
szabályrendelet-tervezete a községek utózdi­
nak megvilágításáról.

Határozat: A közgyűlés a szabályren­
delet-tervezetet Klimes Antal hőgyeszi jegyző 
elnöklete alatt Bereczk István, Illés Gyula 
és Zsigmond Elemér tagokból álló bizottság­
nak adatja ki véleményezés végett.

12. Véleményadás ifj. Lágler Sándor 
által a türvh. bizottsághoz jegyzői fizetési 
alap létesítése iránt előterjesztett indítványára 
vonatkozólag.

Határozat: A közgyűlés a jegyzői tize 
tési alap létesítését nem javasolja, mert 
Tolnavármegye községeiben általában oly 
rendezett viszonyok vannak, hogy a községi 
kör és segédjegyzők fizetéseiket majdnem 
minden községben rendes időben megkapják ; 
s igy sem czélja, sem értelme nem volna a 
község által kiszolgáltatott fizetést évnegye­
denként a m. kir. adóhivatalhoz előre befi­
zetni, hogy a községi jegyzők onnan fizeté­
süket havonta kapják meg. A fizetés bekül­
désének költsége, a felvételnél járó ismételt 
postaköltség, utánjárás, a jegyzői fizetési alap 
esetleges pénzkészlet hiánya és az ebből 
származó kölcsön keresés, különösen a kama­
tok elszámolása oly sok munkát adna, nem 
a községi jegyűknek, hanem az állampénz­
tárnak és a számvevőségnek, amely nem 
állana arányban azon kétes értékű előnynyel, 
hogy a községi jegyző abban a nagyon is 
szórványos esetben, hogy fizetését nem kapja 
meg pontosan a rendes időben, az adóhiva­
taltól levelezés és postaköltséggel terhelten 
kapja meg fizetését.

De hasznosnak sem tartja a sok mun­
kát adó fizetési alap létesítését, mert a köz­
ségi pénztár fizetés képtelensége a jegyzőt 
a küzjövödelmek behajtására serkenti. Indo 
költ az ilyen, a Nagyméltóságu Belügymi­
niszter ur által is ajánlott, jegyzői fizetési 
alap létesítése csak olyan vármegyékben

volna, a melyekben a községek rendezetlen 
viszonyai folytán a jegyzők sokszor év­
számra nem kaphatják meg fizetésüket, ily en 
eset pedig Tolnavármegyében nem is fordul­
hat elő.

13 Az országos központi jegyzői egy­
let uj alapszabály tervezetének tárgyalása.

Határozat: A közgyűlés a községi és 
körjegyzők Országos Egyesületének, továbbá 
a jegyzők Erzsébet királynéról nevezett árva­
háza és segítő intézetének bemutatott alap­
szabály-tervezetét a 10-ik 2 dik bekez­
désének oly7 módosításává: fogadja cl, hogy 
oly vármegyékben, ahol az egyleti tagok 
száma az 5Ö et túl nem haladja, egy, ahol a 
tagok száma 50-nél nagyobb, de a ll)0-at 
nem haladja meg, kettő, ahol pedig a i()ü-at 
meghaladja három kiküldött tag utján gya­
korolják a vármegyei egyletek jogaikat, inéit 
a vármegyei egyletek pénztárainak fölös 
szánni képviselő tagok kiküldésével való 
megterhelése nem indokolt.

14 Ludvig József kérelme felvételi dij 
törlése iránt.

Határozat: Miután Ludvig József mái­
két ízben fizetett felvételi dijat a közgyűlés 
az 1905 évre terhére előirt 4 kor. felvételi 
dijat törölteti.

15. Csornai János szemcsédi jegyzőnek 
az egyletből való kilépésé.

Határozat: A közgyűlés a kilépést 1906 
január 1 tői kezdve tudomásul veszi es az 
Hinti évre netán már előirt tagsági diját 
törölteti.

Ifi. Az országos központi jegyzői egy­
let folyó évi közgyűlésére meghízott küldése.

Határozat: A közgyűlés az országos 
központi jegyzői egylet i. évi szeptember 
hó 29-én megtartandó közgyűlésévé Búrt 
Adolf egyleti nlclnököt küldi ki.

17." Illés Gyula indítványozza, hogy 
adassák be a vármegyei alispán úrhoz egy 
kérvény annak elrendelése iránt, hogy a 
községek a jegyzők részére a várni, jegyző 
egyleti gyűléseken való megjelenésük alkal­
mával való fuvarszolgáltatáson, vagy az 
utazási költség megtérítésen fölül kötelez- 
tessenek arra is, hogy ily alkalmakkor a 
jegvzők nek szabály rendeletileg megállapított 
napidijaikat is fizessek ki.

Határozat: A közgyűlés megbízza az 
elnököt, hogy a várni alispán úrhoz ily 
értelmű kérvényt nyújtson be az egylet ne­
vében.

Több tárgy nem lévén, elnök az ülést 
bezárja.
Virányi Károly s. k. Purt Adolf s. k.

egyl ll-od jegyző. egei. elnök.
Jánosit* Károly s. k.

Hvlfvnbmi Dániel s. k.

VÁRMEGYE.
Pénzügyi szakosztályi illés. Tolna- 

vármegye pénzügyi szakosztálya Öl’/))/ Lajos 
elnöklete alatt fi. hó 18-án ülést tartott. Je­
len voltak : Karc: Vilmos. Leopold Sándor, 
Lollii Ödön, Simoiilsits Elemér és Málliis 
Kálmán. Az. ülésen az 1907. évi költségvetést 
333.496 kor. 96 fill, szükséglettel 280.926 
kor. 78 till, fedezettel és 52570 kor. 18 till. 
hiánnyal, mely hiány fedezésére 262X509 K 14 
fillér állami adó után 2 százalékos vármegyei 
házi pótadó fog ki vettetni, elfogadta. A 
költségvetés tételei a következők : A) Szük­
séglet: I. Tisztviselő segéd és kezelő szem. 
fiz. és lakpénze 218.360 kor. II. Szolgasze­
mélyzet fizetése és lakpénze 27.;>SO kor. 111. 
Szolgaszemélyzct ruházata és lótartási álta­
lánya 6661 kor. 16 fill. IV Hivatalos helyi­
ségek és fogházak bére 4i>60 kor. \ . Irodai 
szükségletek 23.084 kor. 10 ti I. \L Napi­
dijak és útiköltségek 17300 kor. VII. Épü­
letek fentartása 11.598 kor. 01 fill. YIII. 
Egyéb rendszeresített kiadások 19.951 kor. 
14 fill. IX. Habtartási költségek 100 kor. 
X. Előre nem látott kiadások 4302 kor. 55 
till. Összesen 333496 kor. 96 till. B) I'(idé­
zet. I. Állami javadalmazás 272.698 kor. 09 
fill. II. Ingatlanok jövedelme 950 kor. III.

Alapok járuléka 4863 kor. 60 till. IV. Kü­
lönféle bevétel 215 kor. VI. Térit vények 
2200 kor. \ 11 Bétádéból 52570 kor. 18 
fii). Összesen 333496 lu>r. 96 till. Az 1904 
évi házi pénztári számadást 353.740 kor. 
70 till bevétellel 349 275 kor. 04 fill, ki­
adással 4465 kor. 66 fill, pénzmaradvánnyal, 
68411 kor. 26 Ilii. cselekvő 32337 kor. 06 
till, szenvedő s igv 36014 kor. 20 fill, tiszta 
vagyonnal. Az 1905 évi számadást 405.266 
kor. 68 till, bevétellel 379.065 kor. 50 till, 
kiadással, 26.201 kor. 12 fill, pénztári ma­
radvánnyal, 56703 kor. 73 fill, cselek \ é,

kor.
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és elfogadták.
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29 fill, szenvedő s úgy 26971 
tiszta vagyonnal helyesnek talál-
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vármegye pénzügyi szakosztálya I. ho 18 án 
tartott ülésén elhatározta, hogy úgy a köz­
pontban, mint járásokban levő állandó dij- 
nokok fizetését 840 illetőleg 730 koronáról 
1200 koronára, a főjegyzői és főbírói tiszti 
legények bérét 240 koronáról 360 koronára 
és a háziszolgák borét -100 koronáról :>t)tt

évi költségvetésbe, be. is illesztette.
Nyugdíj választmányi illés. A köz­

ségi jegyzői nyugdíjalapra felügyelő választ­
mány f. hó 22-én <1. c. 10 órakor Dűli/ 
Bál alispán elnöklete alatt a vármegyeház 
kistermében ülést tart.

Változás a sorozóbizottsági elnök­
ségben. Szckszávd város es a központi já­
rásban folyó sorozások elnöke Slinoiisils 
Elemér főjegyző a közgyűlési jegyzőkönyv 
hitelesítése és a pénzügyi szakosztály ülése 
mint akadályoztatván, az elnöklést Dón/ Bál 
alispán vette át.

A vármegyei tisztviselők fizetés ren­
dezése. Hadik János gróf belügyi államtit­
kár f. hó 19-én rendeletileg felhívta a vár­
megyék alispánjait, hogy haladéktalanul ál­
lítsák össze és térj eszelt tel azoknak névso­
rát a kik az állami tisztviselők fizetés ren­
dezése tárgyában kiadott rendelet szel int 
magasabb fizetősre jogosultak es a több szük­
ségletről mely a fizetősek rendezése folytan 
az állami javadalmazásnál beáll, kimutatást 
szerkesszenek. Megkapják tehát a megyei 
tisztviselők is, habár később, a várva várt 
fizetés emelést.

— Főispánunk és családja Szekszárdim.
Ap/ioII1/i Géza gróf főispán kedden, nejével 
gróf Széclteiii/i Paulával, leányával Mauzi 
grófnővel és fiával <lr. Apponyi Rezső gróf­
fal városunkba érkezett s szerdán elnökölt 
a vármegye közgyűlésén. Apponyi Gézám- 
grófilé férje főisnánsága óta először töltött 
hosszabb időt Szekszárdim s ezt az alkal­
mat felhasználta arra, hogy városunkkal kö­
zelebbről is megismerkedjék, igy szerdán 
családja és Sinwiilsils Elemér vármegyei 
főjegyző kíséretében látogatást tett ^ egyes 
közintézetekben. Így megszemlélte a Ferenoz 
kórházat, hol dr. Tunúrkg Árpád főorvos 
kalauzolta s a helybeli fogházat, hol a várat­
lanul érkezett grófnőt lieke. Ferencz kir. 
i, 1 Ügyész és Vallat/ Miklós fogházfelügyelo 
fogadta. Leánya még akkor délelőtt elláto­
gatott a vármegyei múzeumba is. Apponyi 

! grófné csütörtökön délelőtt a róni. kath. óvo­
dáim ment, majd megnézte az újvárosi tem­
plomot. A kaszinó bazár és korzó különösen 
megnyerte tetszését. < Csütörtökön főispánunk 
családjával a selyemgyárat tekintette meg, 
hol a vetített képekkel tartott szakelőadást 
nagy érdeklődéssel hallgatták végig. Délután 
a grófné igazán nemes szívre valló kegy ele 
tes cselekedetet végzett. Kihajtatott az újvá­
rosi temetőbe, a hol megkoszorúzta az Ap­
ponyi család szolgálatában 50 évig kulcsál i 
tisztet viselő Unger János sírját s intézke 
dett a sir jókarban tartásáról. Ezután Simont- 
sits főjegyző társaságában a báró Augusz- 
féle árvaházat tekintette meg. A közgyűlés 
napján főispánunk vendégei voltak ebéden 
gróf Apponyi Sándor val. bel. tit. tan. es 
Bezerédj Pál főrendiházi tag. Csütörtökön
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este II grófi csalód Shnontsits KI,•mór vár 
megyei főjegyző vendege volt. Fői,s,,ónunk 
es csaladja pénteken délutáni utazott el

Személyi hir. Kolozsvári/ Dezső 
vezérőrnagy, a stanislnui lovassági ' parancs- 
i"d< tegnag reggel városunkba érkezett s 
Si non Isii s Klemer vármegyei főjegyzőnél 
meglátogatta üzv. Simon Isi Is Béldnét, Si- 
im >111 si I s Béla vármegyénk volt alispánja 
kesébb miniszteri tanácsos nejét. Innen Ihír- 
lal Béla kir. kamarás, Rezenédj Bál fő run- 
dileizi tag és liezen’dj Andor kir. kamarás 
látogatására ment.

Olasz katonai ataché Szekszárdon
\z elmúlt hofcsii erdekes külföldi vendégek 
időztek Szekszárdon. 14 én délután 4 órakor 

négyes fogat robogott keresztül a városon
Schell Józsel báró és neje, úgy Szlunko- 
nánszkg Ágnes Mária, Valéria urhülgyek 
társaságában gróf Signal/ di San Marzano 
Alexandro. a bécsi olaszkövetség katonai 
atacheja és neje Fontaiul gróf mi érkezett 
meg. A társaság Szlunkonánszky Imre szol­
galomhoz szállott, kivel az olasz grófi pár 
rokoni összeköttetést tart fenn. Délután meg­
szemléltek a vfiros érdekesebb látnivalóit s 
cigányzene mellett Szlunkonánszky Irani- 
nél teázott a társaság. Az olasz vendégek 
nagy élvezettel hallgatták a szép magyar 
nótákat s kedélyes társalgás után a hölgyek 
visszatérték Kajdavsra, Szlunkonanszki/ Já­
nos kastélyába, Sun Murzunu gróf pedig 
Rezenedj Bál időközben kapott meghívására 
vaddisznó lesre a dunai erdőbe ment. Kste 
ismét Szlunkonánszky Imrénél voltak, ki 
másnap a sötétvölgyi erdőben szarvas vada 
s/.atot rendezett. Sun Marzunn grófnak úgy 
Szekszárd város, mint ennek vaddús vidéke 
nagyon megtetszett.

A tankerületi főigazgató Szekszár 
dón. \ Űl'Uill/ Károly tankerületi főigazgató 
szerdán este városunkba érkezett s a szek­
szárdi főgimnáziumban három napon át meg 
ej te a szokásos vizsgálatot. A. tapasztalt 
rend telett elismerőleg nyilatkozott Wit/und 
János igazgató előtt. Hétfőn látogatásokat 
tesz s másnap elutazik.

— A püspök adománya. Zieht/ Gyula 
grót pécsi püspök egyházfői működésének 
rövid ideje alatt nemcsak föpásztori hivatá­
sának fen költ gondolkozással és a kötelesség- 
teljesítésben való példa.adással való betöltése 
hanem a vallási és kulturális intézmények 
anyagi támogatása által is egyházmegyéjében 
előforduló minden fontosabb esemény iránti 
érdeklődésének adja (amijeiét. A szekszárdi 

ath. legényegyletnek vsak nemrég adott 
■ >0() koronát, most pedig a szekszárdi róni. 
k 111 olvasókörnek küldött Szabó Géza hit­
tanár, az olvasókör fáradhatatlan ügyvezető 
elnökéhez intézett lelkes és buzdító levéllel
lé HM) koronát.

Nagylelkű alapítvány. Ilanny Gábor 
papai prelátus, pécsi kanonok 1UU0Ü kor. 
tízezer kor.) alapitv .nvt tett Harkány község­
en építendő rom. katli. iskolára. A jé, har- 

oyi r. katbolikusoknak immáron nemcsak 
' -műtőjük van, hanem külön iskolára is van 
'>d;.tásuk. A templomban felállítandó orgo­
nát a is szépen folyik a gyűjtés.

— Iparosok küldöttsége Szabó Károly­
nál \ jjcs küldöttség kereste fel Szabó Kú 
I 1 v országgyűlési képviselőt vasárnap del 
'hut, alsón\ i;ki otthonában. A bátas/.cki ipa­
rosok küldöttsége tisztelgett nála Magén lg 
mi ez előkelő iparos vezetése alatt. A küldött- 

terjedelmes es okosan átgondolt memo 
indumot adott lit a képviselőnek az ipar 
"i'vénv revíziója érdekében. Szónokuk Szti i 

Józsi I tanító hangsúlyozta, hogy a legnagyobb 
1 dz Ilommal viseltetnek k'pviselőjük iránt, 
zt.n kifejtette, hogy a kisipar fejlődésének 

a g\árip r leküzdhetetlen versenye mellett 
•'Z ip .rtörvimv is utjai állja Szabó válaszában 

jelentette, hogy a kisiparosok érdekeinek 
' edelmczése, az ipartövény revíziójának sitr- 
ge;őse lienfoglidtatik programjában. Annál si- 
lv resrbben küzdhet azokért, mert a kormany 
I' ebben az irányban fáradozik, mint a költ- 
•egvetése es szociális törvényjavaslatai mutat 
i:!k. Megígéri, hogy minden erejével küzdeni 
fog a menioradumban foglaltakért.

Uj népiskolai igazgató A szekszárd 
üetvai’osi róni. katli. népiskola eddigi igaz­

gatója: Wosinsky Mór apát-plébános sok 
oldalit hivatalos elfoglaltsága miatt az egy­
házán. tanhatóság által igazgatói teendőitől fel­
mentetvén, helyéi e az összes róni. katli. nép­
iskolák igazgatójául Dr. Feni Ferencz szek­
szárd-újvárosi plébános, szentszéki ülnök lett 
kinevezve, aki ezen minőségében a f. hó 17- 
en tartott tanítói tanáeskozmányon mutatko­
zott be a tantestületnek, mely őt szívélyesen 
fogadta. A tanítók nevében Kálmán Károly 
helv. tanító üdvözölte az uj iskola-igazgatót 
és szép, keresetlen szavakkal kérte, hogy 
tövises pályájukon őket támogatásban része­
síteni szíveskedjék; ezután a tanítói tanács 

I kozmány jegyzőinek Kálmán Ferencz és 
IIonnálh Erzsiké ’ választatván meg, több 

í tanügyi kérdés megvitatása után a tanács- 
kozmány véget ért.

— Művész esküvője Junkovics Gyula 
fővárosi ismert szobrász művész Szekszárdon 
ma d. e. tartja esküvőjét Hannáik Györ­
gyike úrhölgy gyei, Hannáik Kálmán ny. 
telek könyvvezető leányával. A polgári há­
zasság kötés a menyasszonyi háznál d. e.
I 1 órakor, az egyházi áldás pedig a belvá­
rosi róni katli. templomban 12 órakor volt. 
Násznagyok : Bőig Pál és Febérpatakg 
László voltak. Az esküvőn részt vettek : 
Fenczel Dezső v. l>. t. t, Wosinsky Mór 
apát-plébános, dr. Knamolin Gyula, Bodnár 
István és Dömötön Miklós.

— Eljegyzések. Jobaházy Hány Béla cs. 
es kir. kamarás eljegyezte Borunkat és nézetéi 
Bánónkul/ Ilka csillagkeresztes és alapítvá­
nyi hölgyet.

Hennáim Frigyes szőlőbirtokos, cs. és 
kir. tartalékos hadnagy, eljegyezte Szekszár­
don Vonós Bettikét.

Zsiyinond Dezső városi Írnok eljegyezte 
Tolnáról Demelronils JJizuskát.

— Mérnök választás. A pesti villanyos 
részvénytársaság őnffy Jenő mérnököt, Őljf'y 
Lajos takarékpénztári vezérigazgató fiát, a 
budapesti műegyetem assistensét mérnökévé 
választotta

— Szaktudás a múzeumban. Dr Réthy
László múzeumi őr, anyósának, özv. Tokaji 
Xagy Imréimnek e hó 17-én történt teme­
tése után, meglátogatta a szekszárdi múzeu­
mot s annak szakszerű berendezéséről a leg­
nagyobb dicsérettel emlékezett meg. Nyilat­
kozata szerint múzeumunk a vidéki múzeu­
mok között berendezés tekintetében a legelső 
helyen áll s ez Wosinsky Mór múzeumi 
igazgatónak kiváló szakértelmét cs fáradhat- 
lanságát dicséri.

— Nagy vadászat. Náuuy Emil a báta- 
széki theréziániiuii alapítvány főfelügyelője 
f. hó lí) és Klán Bátaszéken, a kövesdi és 
szidoki erdőben vadászatot tartott. Sok vad 
nem került ugyan terítékre, de a vadászat 
azért nagy élvezetet szerzett a ielenvoltak- 
nak. A társaság korán indult a házi gazda 
házából, s oda tért vissza. A háziasszonyi 
tisztet Návay Emil né szül. Kórossy Zsótia 
és leánya Katusba nagy szeretetne méltóság­
gal töltötték i>c. Jelen voltak a házigazdán 
kívül: Báró Rnjechieh Vladimír, Rujechich 
József Temesmegyéből, Dajisy Frigyes fő- 
erdütanáosos Budapest, dr. Henlelendy László 
alap. igazgató, Damuscill Arzén Tem es me­
nyéből, Rajó Bál főszolgabíró Sztunkonáinszky 
Imre szolgaion’), Rácz József szám vizsgáló, 
l'öldes Dezső segédlelkész, Rontás Vilmos 
főerdész, Fubniezius István felügyelő, 'Tossy 
László ispán, Bulinen Klemer s. tiszt, Bolyán 
Béla, Simon István és Müllen Károly gya­
korim k.

— Az agrar kölc önös szőlők vizsgá­
lata. Wiener Károly az agrárbank szőllé- 
szeti osztályának főnöke f. hó 17 én a bony­
hádi, 18-án a siniontornyai járási és lilén 
a szekszárdi agrárkölcsönüs szőlőket vizs­
gáiba felül, l tjában Alis István borászati 
felügyelő kísérte.

Pályázat alkapitányi állásra. A tizek- 
szái(I r. t. városnál rendszeresített alkapitá­
ny i állásra alispán ur a pályázatot kiirta, 
mely november 2-án jár le. A kérvények az 
alispánt hivatalhoz nyújtandók be.

—- Iskolaszék megalakulás. A szekszárdi 
izt\ hitközség elemi népiskolájának iskola­
széké újra megalakulván elnökévé dr. Leo­
pold Kornél, alelnökiül dr. Rubinstein Má­

tyás, jegyzővé König Géza, tagjaivá Ács 
j Lipót, Aldon Ödön, dr. Horváth Jenő, dr. 
I Müllen Ferencz, dr. Pirnitzen Béla, Polgár 

.József és dr. Spányi Leót választották meg.
— Előléptetés. A vallás- és közokta­

tásügyi miniszter Haugh Béla szekszárdi 
állami főgimnázium! rendes tanárt a IX. 
fizetési osztályba előléptette.

A nőegylet uj tagjai. Az „Egyesült 
tizek szárd-Tolnamegy ci Nőegylet“ tagjai közé 
felvették dr. Haggmásg Zoltánnét, dr. Csiz- 
mazia Gézáriét, Polucsek Lászlónál, Engel- 
brecht Annát cs Béke Ferenc kir. alügyészt.

— Kedvezményes jegyek a Rákóczi ün­
nepre. II. Rákóczi Feenc és bujdosó társai 
hamvainak hazahozatala alkalmából Kassán 
rendezendő gyászszertartási ünnepély fényé­
nek emelése érdekében, a kereskedelemügyi 
miniszter megengedte, hogy a küldöttségek 
az utazás alkalmával féláru menetjegygyel 
utazhassanak.

— Anyakönyvi kinevezés. A m. kir. 
j belügyminisztérium Linka Ottmar bonyhádi 
I segéd jegyzőt a születési és halotti anyaküny- 

vek vezetésére szorítkozó hatáskörrel anya 
könyvvezető helyettessé kinevezte.

— Halálozás Özv. Tokaji Nagy Im­
réim szül. Baross Celesztin f. évi október 
hó ló án délelőtt 10 orakor, életének 64-ik 
evében, rövid szenvedés után elhunyt. A 
megboldogult hült tetemeit f. hó 17-én d. u. 
4 és tél órakor nagy részvét mellett helyez­
ték örök nyugalomra. Az elhunytat gyászol­
ják: Tokaji Nagy Jmre gyermeke. Tokaji 

j Nagy Imréné szül. Betnár Irma menye. Dr. 
Réthy László veje. urai Uray Józsefné szül. 
Réthy Margit unokája, urai Uray József 
unoka veje. urai Uray Margitka dédunokája 
Boross Aurél, Háry Edéné szül. Boros Anna 

I testvérei,
Markovich Jenőt, a szekszárdi kir. 

törvényszék köztiszteletben álló vizsgálóbí­
róját, súlyos csapás érte. Ifjú neje, szül.Deák 
Irma hosszas szenvedés után e hó 18-án el­
hunyt. Az általánosan tisztelt, kedves urinő 
holtestét a szekszárdi társadalom osztatlan 
részvéte mellett e hó 19-én délután 4 orakor 
helyezték örök nyugalomra. A mélyen lesúj­
tott férjen kivid elhunytat gyászolják: Özv. 
Deák Ödönné, Décsey Jozefin mint anya. 
Deák Ödön mint fivér. Özv. Zsikkes Ven- 
czelné Décsey Mária. Décsey Justin, Erd­
mann Robertné Deák Mária, mint nag.nén- 
jei. Décsey Géza mint nagybátyja Pellegrini 
Fides, Zsikkes Anna, Zsikkes Zdenka mint 
unokatestvérei.

A szekszárdi adóhivatali sikkasztás
A felmerült sikkasztási ügyben megkezdték a 
hivatalos vizsgálatot. Egyelőre Nagy László 
és Koncskó Andor számellenőrök azzal let­
tek megbízva, hogy az egyes községekbe 
kimenve, a közvetlen fizetők adókönyvecskéit 
hasonlítsák össze a naplótételekkel. Az ösz- 
szehasonlitást most végzik. A pénzügyminisz­
ter özv. Vinkovicsné nyugdíj kérvény ének 
elintézését, a vizsgálat befejeztéig függőben 
hagyta. Hisszük ez nem az igényjogosuitság 
elvesztését jelenti, mert ily esetekről a nyug­
díj törvény nem intézkedik s nem méltányos, 
sőt igazságtalan dolog lenne, hogy a meg­
tévedt ember bűnéért ártatlan családja la- 
koljon.

— Ipartanács újjáalakítása A várme­
gye területén működő ipartanács újjáalakí­
tása alkalmával a közigazgatási bizottság 
annak rendes tagjaivá : Amire István iparos, 
Mebnivenlh Ferencz kereskedő, kir. keresk. 
tanácsost, póttagjaivá pedig Fennen Mihály 
iparos és Magen János kereskedő szekszárdi 
lakosokat választotta meg.

— Közegészség ügy. A közegész­
ség i állapot szeptember havában a fő­
orvos jelentése szerint nem volt kedvező, 
a hanyatlást a hevenyfertőző betegségek 
nagyobb számban! fellépte okozta, melyek 
lefolyása is kedvezőtlenebb volt. A be­
tegségek legnagyobb részét a légzőszerv! 
bántál mák képezték, ritkábban az emésztő­
szervek liurutos megbetegedései. A heveny 
fertőző betegségek közül difteritisz 18, ka 
nyári) 7, vürheny 41, bökhurut 15, hagyináz 
28, trachoma 3 és gyermekágyi láz 2 eset­
ben fordult elő. A védhimlőoltás az egész 
vármegye területén befejeztetett. Élelmi és
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élvezeti szerek 07 esetben képezték orvos- 
rendőri vizsgálatok tárgyát; megvizsgáltat­
tak továbbá közhely iségek 27, iskolák es 
évódák 48 esetben. Szekszárdi Ferenez köz- 
kórházban szeptemberben felvétetett 142, 
ápoltatott összesen 456 egyén.

— Pótvásár engedélyezése. A keres- 
kedelmügyi m. kir. minister megengedte, 
hogy a Tolna vármegye területéhez tartózó 
Tamásiban 17. és 18-ára esett, de elmaradt 
országos vásár helyett, t. évi október hó 2->- 
án pótvásár tartassák.

__ Sorozás. A szekszárdi állitaskütele-
sek sorozását f. hó 18-án tartották. A soro­
zóbizottság tagjai voltak: Döry Pál alispán, 
polgári, Krbek Ferenez őrnagy hadsereg­
beli és Brenner Jenő őinagy, honvédségi 
elnök, dr. Hangéi Ignácz vármegyei t. to- 
orvos, dv. Neumann Jakab és dr. Holes- 
házy Béla ezredorvosok, Weis: Aduit szá­
zados, Strinovics Vilmos hadnagy, Janosits 
Károly főjegyző, katouaügyi előadó és Szegni/ 
Sándor bizalmi férfin. Az első korosztályból 
előállt 118 hadköteles, ebből besoroztak 78, 
fegyverképtelennek nyilvánítottak, illetve 
töröltek 3, visszahelyeztek 42, távokolt 16;

második korosztályból előállott 43, bcs
roztak 8, fegyverképtelennek nyilvánítottak, 
illetve töröltek 2, visszahelyeztek 33, tá\ol- 
maradt 12 ; a harmadik korosztályból elő­
állt 38, besoroztak 11, fegyverképtelennek 
nyilvánítottak, illetve töröltek 27, távolma­
radt 7. A sorozás befejezte után Döry Pál 
alispán elismerését fejezte ki Janosits Károly 
főjegyzőnek a sorozás pontos előkészítéséért.
A besorozott ifjak közül a honvédlovasság­
hoz besorozottak deczember hó 31-én, a 
honvédgyalogsághoz besorozottak január 3 án, 
a közöshadsereg ujonczjutaléka javára beso­
rozottak jan. 15-én vonulnak be tényleges 
szolgálatra. A központi járásbei; hadkötele­
sek sorozását tegnap és ma tartják. A soro 
zóbizottság tagjai ugyanazok mint a város 
sorozásánál, csak a városi főjegyző helyett 
a járási főtisztviselő, Bajó Pál tőszolgabii ó 
vesz részt.

— A szekszárdi nagytözsde uj tulajdo 
nosa. A magyar kir. pénzügyminiszter a 
szekszárdi nagy tőzsde elárusitási jogát Si- 
montsiis Béláné úrnőnek, Simontsits Béla 
volt miniszteri tanácsos özvegyének adomá­
nyozta, a nagy trafik után 2 5, a különl 
gesség után 2'7 százalék jutalékot engec 
lyezve. Az utóbbi időben magasabb állású 
volt tisztviselők özvegyei gyakrabban kap­
nak ily jogot, mert Wekerle pénzügyminisz­
ter különös súlyt helyez arra, hogy a fennálló 
szabályok s régi gyakorlat alapján a tiszt­
viselők özvegyei a jogok kiadásánál előny­
ben részesüljenek. Mi mindenkor ürülünk, 
ha régi előkelő családok sarjai vállalkoznak 
ily tisztes kereseti foglalkozásra s mint a 
Döry Etelka-féle kertészeti üzlet megnyitása­
kor ‘tettük, úgy most is melegen üdvözöljük 
azt, hogy úgy mondjuk, erkölcsi bátorsá­
got, mely indokolatlan régi előítéleteket van 
hivatva megtörni. A tőzsde átvétele nemso­
kára megtörténik.

— Búcsú bankett. Szép ünnepély jutott 
osztályrészül Arany Károly nosztányi kas/, 
nárnak. A jó Károly bácsi 3 évtizednél jóval 
többet töltött el Dombóvár környékén. Most 
hogy az uj bérletekkel Nősz lány is bérlőt 
cserélt, az öreg ur is a jól megérdemelt pi­
henésre vonul fiához a felsőireghi jegyzőhöz. 
Eltávozása alkalmával számos tisztein je a 
domóvári Társaskör helyiségében e ho 1 7 cn 
kedélyes ebéden búcsúzott a szeretett öreg 
úrtól. Felköszön tökben nem volt hiány.

— Apja miatt a halaiba Lindtner Pál 
budapesti kadétiskolai növendék most szép 
temberben szép reményekkel vette tel a ka­
tonai uniformist s Tolnavármegye alapítványi 
helyén Budpesten vígan kezdte meg tanul 
Hiányait. Közbejött azonban atyjának ismere­
tes letartóztatása s ez annyira elkeserítette, 
a fiatal kadétot, hogy amint értesülök szivé­
nek fordította a manlichert s több napi szen­
vedés után elhunyt. Szombaton temették el 
Budapesten.

— A vasárnapi munkaszünet és a há­
zalók. A kereskedelmi miniszter, mint a „Ma­
gyar Kereskedők Lapja“ jelenti, 1*306. évi 
64,635 sz. a. hozott határozattal kimondta,

hogy a vasárnapi munkaszünet tárgyában 
kibocsátott 1903. évi 28559. sz. rendelet ha­
tálya a házalásra szintén kiteled, ás pedig 
alkalmazást nyer a házalásra az idézett ren­
delet II. A 4 d) pontja, melynek értelmében 
az ipar és kereskedelmi árusítás a vidékén 
ide nem értve az egyes élelmi ezikke.k áru­
sítása tekintetében megállapított kivételeké 
vasárnapokon délelőtt tíz óráig van megen­
gedve. Ezen az időponton túl tehát a hazam 
sem árusíthat és csak az érdekelt kereske­
dőkön malik, ha minden egyes esetben 
amidőn a szóban levő rendelkezésnek 
valamely házaló részéről történt áthágás­
ról tudomást szereznek, erről a halasat/ 
nál jelentést legyenek s a kihágást
eljárás megindítását kérjék.

— Tüzeset. Sióagárdou t. hó 11-en 
Fejős Pál háza kigyuhuit. A tűz úgy kelet­
kezett, hogy a sárgerenda meggyuladt a tűz­
hely fcltiizcsedett csövétől. Csizmadia Mihalyne 
sz. Pap Teréz naki lakos háza t. hó 10 on 
leégett. A gyanú a tulajdonos ellen irányul.

— Tói vaj csemeték Horváth József 
13 Magy-ari Ferenez 11, Klein Ferenez 11, 
Vzentáfbezső 11, Jitling József 13, Jilhng 
Ferenez 11 és Verling Antal 18 eves tolnai 
fiuk f. hó 1-én bemásztak Leipnik Ferenez 
tolnai fakereskedő udvarába, a hol betörtek 
a ház üvegajtaját s ott nagy lakinározást 
vittek végbe a befőttek közt s mintegy 90 ko­
rona értékű apróbb tárgyat elloptak. A kis 

. gárdát feljelentették a járásbírósághoz.
— Motortól megugrott lovak. Múlt he­

tekben Káldor Ede bonyhádi lakos Bat a 
székről jött motorkocsiján, melytől Poszovácz 
József hát ászé ki lakos lovai megvadultak, a 
kocsit az árokba döntötték és pedig oly sze 

I renesétleniil, hogy Poszovácz leányának bal­
karja eltörött.

— Tolvaj czigány asszony. Dögös Mi­
hály szakcsi lakoshoz, inig családjával hazul­
ról'távol volt Lakatos Józsefire és Kerpács 
Ádámné czigány asszonyok hamis kulcscsal 
lakásába behatoltak és ládájából 220 K. 
készpénzét ellopták. A csendőrség a tolvajo­
kat elfogta és a pénzt tőlük elkobozta.

Ellopott zalogolási tárgyak. Mátyás 
János regölyi erdőért erdei kihágás miatt 
Martinka Józsefire ujiicnyei szőlőhegyi lakost 
megzálogolta és a zálogtárgyat a kunyhóban 
helyezte el. Mikor másnap a tárgyakat kuny

Ír- hójában kereste, csak hült helyét talalta,

hűséget K o h n Izsó

mert Martinkáné fia Juhász József nevű ba 
rátjaval a zálogtárgyakat ellopta.

Szerencsétlenül járt váltóőr. Máijer
György ódombóvári váltóőr e hó Lr-en este 
váltóállítás közben megbotlott és a sínek 
közé bukott, ugyanakkor egy tólato vonat 
haladt azon, melynek egyik kocsija kérész 
túlhaladt a szerencsétlen ember jobb lábán, 
mcl vet teljesen átvágott térden alul, Dr. 
Kertész Lipót pályaorvos ideiglenes kötések­
kel látta cl és akkor éjjel még beszállították 
.a sebesültet a kaposvári kórházba, hol azon­
nal amputálták a jobb lábát.

— Esküvő Seb vrar ez Salamon paksi 
épületfa kereskedő Janka leányának t. hó 
17-én esküdött örök 
gabonakereskedő.

— Jönnek a városi csendőrök Végre 
megkapja Szekszárd város az általános köz­
biztonság okából annyira óhajtott és várva­
várt csendőrséget. A belügyminiszter tegnap 
érkezett leiratában arról értesíti a vármegye 
alispánját, hogy Szekszárdim a csendőrség 
számát egv gyalog őrmesterrel, 2 őrsvezető­
vel és 15 legénynyel emelte, igy a csendőrük 
száma a mostani létszámmal 24. Szekszárd 
azonban köteles eme újabb csendőrségi szol­
gálat költségének felét: 10801 korona ;>*
fillért előleges havi részletekben a csendőr 
ség felállítását követő hónaptól kezdve az 
állampénztárba befizetni, ezenkívül 6922 K 
18 fillérrel hozzájárulni egyszersmindenkorra 
a felszerelési költségekhez. A városnak len 
des szerződést kell a székesfehérvári kerületi 
parancsnoksággal kötni s ezt a városi s vár­
megyei közgyűléssel jóváhagyatni. A szer­
ződés 10 évre szól, ha egy évvel előbb fel 
nem mondják továbbra is érvényes. Ezalatt, 
ha létszám emelés szükséges, ehhez a város 
a fenti arányban köteles hozzájárulni. A
mennyiben a váios közbiztonsága szükségessé

teszi a létszám emelést, azt a kerületi pa­
rancsnokság saját hatáskörében is elren­
delheti. . , , .. . .,

— Nyugdíjazás A bátaszélu therezi-
anumi alapítványi uradalom két érdemekben 
gazdag, kipróbált jellemű gazdatisztje vonult 
október 1-jé vei saját kérelmére nyugalomba, 
és pedig Simon István Berek pusztai szám- 
tartó, a ki 1868 és Simád Ede számtartó, 
uradalmi pénztárnok, a ki 1874 óta szolgálta 
az uradalmat ritka szakértelemmel és lanka­
datlan szorgalommal. Simon István 1 eesie, 
Strnád Ede Németbolyra költözik. Őszintén 
kívánjuk, hogy a jól megérdemelt nyugal­
mat mindketten még igen soká élvezhessék.

— Vásár. Bátaszéken október 29-on 
tartják a közelebbi országos vásárt.

— Uj keresztül. A bátaszélu párját
ritkító szépségű templom felszerelése Holti­
dőiméi' Ferenez prépost-plébános fáradha­
tatlan buzgalma folytán gyönyörű kiállítású 
szent keresztuttal gyarapodott. Az egyes 
stácziókat hitbuzgó és áldozatkész hívek ké­
szíttették és pedig Herman Lipót és Thész 
József és Katalin 2—2, Valii Jakab, üzv. 
Oppelt Mártonná, Gumimul János, Mayer 
Alajos, özv. Regensburger Erzsébet, Haber- 
schnsz Ádám, özv. (lemer Miklósné, ham­
merman Antal, Monigl György és Herbek 
Erzsébet 1 — 1 stáezíót. Ugyanerre a czélra 
id. Mager Mátyás 20 K. adományozott. A 
keresztül valóban szép stáczioit Kálmán 
Ede pécsi szobrász készítette, drbja 140 
K.-ba került.

— Belefult a mustba. Vácz József 
paksi lakos 16 hónapos kis fia t. hó 13-án 
reggel oly szerencsétlenül bukott egy umst- 
taPtelt bocskásba, hogy belefult. A gyer­
mekük elvesztő vei amúgy is mélyen sújtott 
család ellen gondatlanság miatt a vizsgálat 
megindult.

__ Ellopták a lovát. Schlunksz
Nándor paksi lakos f. hó 18-án arra ébredt, 
hogy lovát ismeretlen tettesek istállójából, 
a lakatot lefeszítvén, ellopták.

__ Vj egyesület. A múlt hónapban
Simontornyán tartott népgyülésből kifolyólag 
nagy küzdelmek után vasárnap <1. u. 5 óra­
kor megalakult a Simontornyai Keresztény 
Szoczialista Egyesület. Az alakuló közgyük; 
sen a központ képviseletében Apsay János 
jelent meg. Az egyesület megalakulása körül 
nagy érdemeket szerzett 1*. Korbuly Z. Ig­
nác szetfereuezrendi h. háztőnök, aki párat­
lan buzgalommal munkálkodik mozgalmuk 
érdekében. Közbenjárására és agitácziója 
folytán nemsokára megalakul a fog} asztási 
szövetkezet is, mely iránt igen nagy^ az ér­
deklődés Simontornyán, a honnan Korbuly 
]> „z egész vidékre ki akarja terjeszteni az 
agitácziót.

Tolvaj cseled Szilágyi Irén szol­
gáló, miután Huszár Józseftől egy rezmo- 
zsarat ellopott, gazdájától Hág Józseftől 
megszökött. A csendőrség a lopott tárgyat 
a tolvajnál megtalálta.

A Yarmenyvi szabályreiideletek ösz- 
szegyiijtésv. ilj. Lágler Sándor n. szokolyi 
jegyző a következő indítványt nyújtotta be 
Tolnává! megye törvényhatóságához. Tekinte­
tes Törvén v hatósági Bizottság! 1 olnavái - 
megye szalud v rendeletéi, az 1889.évi o9. 
számú közgyűlési határozat folytéin, az l^.H) 
ik évben összegyüjtvék és kiadvak. 1 izenhat 
esztendő limit el azóta, mely idő alatt nagyon 
sok szobái vívódóiét lett alkotva, köztük oly a- 
nok. melyek áltál, a jelzett gyűjteményekben 
foglaltak közül is, tö'bb módosíttatott, 'ag} 
teljesen hatályon kivid helyeztetett es ig} 
legtöbbn vire nem csekély munkát igenjei 
annak meghatározása, hogy tulajdonkepen 
melvik van érvényben; miért is azon ezelbol, 
hogv az ezidéiszerinti ói vényben levő vái me­
gyei szabál vremhdetek együtt, egy helyen 
fellelhetők legyenek, s igy azok ne csak a 
hivatalos közegek, hanem a nagyközönség 
vészére is köniiven hozzáterhetokke tetesse • 
nek: kívánatos volna egy uj gyűjtemény 
egybeállítása Indilválll/ozom tehát: hatá­
rozza el a Tekintetes Törvényhatósági Bizott­
ság, lmg\ Tolna vármegye összes, ezidószerint

fi.;;/'' ,
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érvényben levő s ennek folytén jogforrásul 
tekintendő szabályrendeletei olyan módon 
mint ez 1890 ik évben történt, összegyűjtés’ 
senek és egy kötetben kiadassanak. Mély 
tisztelettel lévén a Tekintetes Törvényható­
sági Bizottságnak. Nagyszékely, 1906. ok­
tó bor 15. alázatos szolgája: ifj. Lágler Sán­
dor vm. tli. biz. tag.

EGYHÁZI ÜGYEK.
belliit ás: Becses tudomására hozom 

a szekszárdi ág. hitv. evang. nagyérdemű 
közönségnek, hogy október hó 31-ik napján 
délután 4 urakor az állami főgimnázium tor- 
naterméban reformáezió Ünnepi istentiszteletet 
tartok. Az isteni tisztelet végeztével az úri 
szent vacsora fog kiosztatni úgy a híveknek, 
mint az összes tanuló ifjúságnak. Egyúttal 
a Szek.-.zárdon előbb, vagy utóbb építendő 
imaház belső felszerelésére persely lesz ki­
téve az ajtóknál, e nemes czélra leendő ke­
gyes adományok gyűjtésére. Kistormás 1906 
október 13. Reicher I Gyula s. k. kistor­
más i ág. h ev. lelkész, mint a szekszárdi 
tanintézetek hitoktatója.

TANÜGYI HÍREK.
Tanító változás. Kucsmán József 

pálfai tanítót ezelőtt egy hónappal válasz­
tották meg a pálfaiak, s állásáról már is 
lemondott, s a pálfai kántor tanítói állását 
felcserélte a ráczkevei osztály tanítói állás­
sal. ()ka ennek az volt, hogy nem akart 
híveivel folytonos czivakodásban élni, a já­
randóság beszedése miatt.

Házi ipari tanfolyam. A dunafüldvá- 
ri önálló szaktanitós gazdasági ismétlő isko- 
lánál a télen házi ipari tanfolyamot rendez­
nek, melyre 391 korona államsegélyért folya­
modtak'

Xy 11 írdijiufényfelemelés. Simul) .János 
nagymányoki rk. kántor tanító nyugdíjigénye 
1473 koronára emeltetett fel.

Szerzetesremiü tanítónők fizetésének 
kiegésziIésére államsetréIy engedéIyezése. 
A m. kir. vallás és közoktatásügyi 
minister értesítette pótlólag a közigazgatási 
bizottságot hogv a felekezeti tclsónep es pol­
gári iskolánál működő szerzetes rendű tani 
tónők fizetését es.kis HOU koronáig egészíti ki.

A medinai községi iskola átvétetett.
Odalmandon most épül a 11. tanterem.
Üdvös rendelet. A m. kir. vallás-és 

közoktatásögvi miniszter 1906 évi október 
hó 3 án 5042 sz. a. kelt rendelében értesítette 
az összes kir. tanfelügyelósegeket, hogy az ál­
lami tanítónő és óvónőképző intézetek haja­
don igazgatónői a jelen rendelet keltetői szá­
mítottan azon esetben, ha férjhez mennek, 
igazgatónői minőségükben tovább nem fog­
nak megmaradhatni, hayem tanítónői teendők 
végzésére a tanitoiiőkepzó intézethez fognak 
beosztatni. E rendelet a most alkalmazásban 
levő, férjezett igazgatónők állását nem érinti. 
Váljon nem oda fog-e ez majd idővel kifej­
lődni, hogy tanítónő, ha férjhez megy. állá­
sát elveszti ?

Tanító választás. A esibráki rk. osz­
tály tanitói állomásra Mészáros Géza oki. ta­
nító választatott meg.

l'j tanítói állások. A közoktatásügyi 
miniszter 1907 évben 500 uj tanitói és 80 
uj óvónői állomást fog betölteni, erre a fe­
dezetet az 1907 évi költségvetésbe már tel is 
vette.

Nyugdíjintézetbe felvétel, Rrnnner 
András teveli rk. tanító 1906 nov. 1-től 600 
és Setényi Sarolta bonyhádi magán polgáii 
iskolai igazgatónő 1905 szept. 1-tól 600 ko­
ronával az országos tanitói nyugdíjintézetbe 
felvétetett.

Nagy szók oly ban uj községházat és az­
zal kapcsolatban * uj menedékházat fognak 
építeni.

Államsegély. Horváth József dunaföld- 
vári rk. tanító fizetésének 800 koronára való 
kiegészítésére évi 180 korona államsegélyt 
engedélyezett a miniszter.

Bezárt Iskolák. A sióagárdi rk. isko­
lát és menházat az épületbén lakó kataszteri 
mérnök gyermekónok difteritiszben való meg­
betegedése miatt bezárták. — A tamási i rk. 
iskola a sarlacli miatt nem nyitható meg. 
— A szekszárdi állami óvoda a bent lakó 
óvónő gyermekeinek betegsége miatt bezá­
ratott. Bizony jó lenne a tanitói s óvónői 
lakásokat külön álló helyiségekbe átteni.

Iskolaszék névsora. A esibráki rk. 
iskolaszék f. évi szept. hó 3q án újra alakult. 
Egyházi elnök; Hradek Károly, világi elnök: 
Jeszenszky Andor, jegyző: Hamvas Péter 
és gondnok: Qelisz Adám lett.

Ingyen tankönyvek. A gindlicsaládi, 
tolnai, hencsei, furlcói, görböi, mázai, szem­
cséd i és uzdi népiskoiáknek ingyen tanköny­
vek engedélyeztettek.

Rákóczi ünnep az iskolákban. A kir. 
tanfelügyelő a következő rendeletét adta ki 
a tanítóságnak: A m. kir. vallás és közok­
tatásügyi miniszternek 1906 évi október hó 
l(i-ái! 3846/eln. sz. a. kelt rendeletéből ki­
folyólag felhívom, hogy II. Rákóczi Ferencz 
és bujdosó társai hamvainak hazahozatala al­
kalmából, Kassán megtartandó nemzeti ünnep 
napján Rákóczi ünnepélyt tartson, melyen az 
ifjúság előtt részletesen ismertesse és mél­
tassa nevezett érdemeit, egyszersmind az if­
júságot nemzetünk nagyjai iránt való kegye­
letre buzdítsa. Egyben elrendelem, hogy az 
ünnepély napján szünet tartassák. Szék szárd, 
1906 évi okt. hó 17-én. Tihanyi Domo­
kos kir. tan., tanfelügyelő.

A dombóvári iskola-mizériák. A 
dombóvári iskolai állapotokat hosszabb hír­
lapi űzik kék is szóváteszik. Legilletékesebb 
helyről most azt a felvilágosítást nyertük, 
hogy Tihanyi Domokos kir. tanácsos tan- 
felügyelő minden tőle telhetőt megtett a ba­
jok orvoslására, igy mivel Ilamulyákné Tablón­
kat/ Katalin dombóvári állami tanítónő 6 heti 
szabadságot nyert, ezen időre a kir. tanfel­
ügyelő helyette Rails Etelka oki. tanítónőt 
alkalmazta, havi 80 korona díjjal. Még 2 
tanerő kinevezése iránt pedig a közoktatás- 
ügyi miniszterhez felterjesztést tett, tehát a 
szükséges intézkedések megtétettek: igy őt 
az ottani tanügyi állapotok miatt semmi vád 
nem érheti.

Iskolás/;)poritás. A szekszárdi báta- 
szék-utezai 2 tanerős rk. iskola az 1907 év 
tavaszán 2 uj tanteremmel és még 2 tanitói 
állomással tog bővíttetni. A tervek már ké­
szen vannak. Az építés az udvarban fog 
történni.

Államsegélykérvény. A szekszárdi rk. 
iskolánál a legtöbb tanerő meglehetősen van 
fizetve, csakis 2 tanítónőnek van 800 koro­
nán alul a fizetése, ezeknek 800 koronáig 
való kiegészítésére legközelebb államsegélyt 
kérnek.

BÍRÓSÁGI ÜGYEK.___

Esküdtszéki tárgyalások.
A folyó évi október hó 15-én kezdő­

dött esküdtszéki ülésszakban a legelső ügy 
a hitves gyilkossággal vádolt Bizderi Fe- 
ronez ügye volt, aki feleségét f. évi junius 
hó 20-dikán, amidőn a ref. lelkésznél meg­
kísérelt békéltetés eredményre nem vezetett 
az utczán késével úgy mellbe szúrta, hogy 
az néhány perez múlva meghalt.

Az esküdtbiróság elnöke Hazslinszky 
Géza kir. törvényszéki elnök, szavazó bírái 
pedig Kövessy Ödön és dr. Gyenes József 
kt. bírák, jegyzője pedig dr. Végess Ferencz 
kt. jegyző voltak. A vádat dr. Kozacsek 
József kir. alügyész képviselte, védő dr. 
Rirnitzer Béla ügyvéd volt.

Vádlott beismerte tettét, azonban tetté­
nek enyhítésére azt hozta fel, hogy azért 
szúrta meg féleségét, mert ez hozzá vissza­
térni nem akart.

Az esküdtek a halált okozott súlyos 
testi sértés bűntettére vonatkozólag feltett 
kérdésre igennel, mig a védő által feltett 
arra a kisegítő kérdésre, hogy védencze 
tettét a feletti erős felindulásában követte

KÖZÉRDEK

el, mert az elhalt őt jogtalanul súlyosan bán­
talmazd, nemmel felelvén, a kir. törvény­
szék a vádlottat 7 évi fegyházra ítélte.

Ezen Ítéletben a közvádló megnyugo­
dott, ellenben a vádlott és védője, az ellen 
semmiségi panaszt jelentett be

Második napon Boros András 30 éves 
tolnanémedi-i lakos fölött ültek törvényt, 
aki 1905 évi augusztus hó 23-án a tőle 
különválva élő feleségét baltával az ágyban 
megtámadta és fejére több csapást mért. El­
nök volt Ágoston István táblabiró, szavazó 
bírák: Alapi Salamon Iván és Kövessy 
Ödön, jegyző: Szigetin] Lajos. Vádló : Re ke 
Ferencz alügyész. Védő: dr Gulyás József.

A törvényszék a vádlottat az esküd­
tek igazmondása alapján hat évi fegy házra 
ítélte, melyből egy év és egy hónap vizs­
gái lati fogságban töltött idő kitöltöttnek szá­
mítandó.

Harmadik napon Oláh (Skuta) József 
bűnügyét tárgyalták a ki feleségét f. évi 
junius 10 én Pakson megfojtotta A tárgya­
láson Ágoston István táblabiró elnökölt. Bí­
rák voltak : Kövessy Ödön és Alapi Salamon 
Iván. A vádat Beke Ferencz, a védelmet 
pedig dr. Steiner Lajos ügyvéd képviselte. 
Jegyzőkönyvvezető: Bod a Géza aljegyző.

A kir. törvényszék a vádlottat az es­
küdtek verdiktje alapján 10 évi fegy házra 
Ítélte.

NYÍLTTÉR.*______

Nyilatkozat.
A „Tolnavármegye“ czimü lap f. évi 

42-dik számában „Sikkasztás a dunaföldvári 
adópénztárnál“ czim alatt egy közlemény je­
lent meg, melyben a többek között arról is 
említés van téve, hogy ezen bűnügyben a 
szekszárdi kir. törvényszék a tényállás ala­
pos kiderítése végett a vizsgálat kiegészíté­
sét rendelte el.

Az igen tisztelt czikkiró ur ezen rövid 
kis közlemény kiegészítéséül helyén valónak 
látta bizonyos czélzatossággal az egyes sza­
vaknak ritkított hetükkel való feltüntetése 
mellett azon óhajának kifejezést adni, hogy :

„Jó 1 e s z a vizsgálatot minden 
irányban a legalaposabban kiter­
jeszteni és azt is megállapítani, hogy a 
büntető felelősség mellett kit terhel 
a fegyelmi felelősség, mert a közön­
ség megnyugtatására meg kell állapítani, hogy 
az elöljáróság teljesitette-e teljes mértékben 
a felügyeletet és ellenőrzés tekintetében elő­
irt törvényszabta kötelességét ; továbbá, hogy 
szükséges volt-e abban az időben ily nagy 
összegű készpénzt a pénztárban 
hevertetni és hogy igaz-e, hogy Dunafüldvá- 
rott az a szokás, hogy a pénztár kul­
csokért a községi szolgákat k ü 1 
d ö z g e ti k a pénztároshoz.“

Azt hiszem, nem csalódom, hogy a 
tisztelt czikkiró ur ezzel a közleménynyel a 
benne rejlő fullánkkal együtt nem a vizs­
gáló bírónak, hanem Dunaföldvár község 
elöljáróságának kívánt kedveskedni. Mint­
egy előre jelezve azt, hogy mily utón és 
módon lehetne a községi elöljáróság terhére 
hibát és mulasztást megállapítani.

Azért tehát addig is, mig a megejtendő 
birój vizsgálat állításaimat megesősiteni fogja, 
a fenti közleményre Dnnatöldvár község 
elöljárósága képviseletében a tisztelt czikkiró 
ur és a t. közönség tájékoztatására köteles 
ségemnek ismerem a következőket előadni, 
úgymint:

Dunaföldvár község elöljárósága nyu­
godt lelkiismerettel néz az elrendelt vizsgá­
lat elé, mert nincsen semmiféle leplezni vagy 
takargatni valója és a község jól felfogott 
anyagi s erkölcsi érdekében első sorban ő 
maga óhajtja és kívánja a tiszta tényállás 
megállapítását és a bűnös kiderítését.

Hogy mily mértékben teljesítette a 
községi elöljáróság a felügyelet és ellenőrzés

*) E rovatban közlüttekért felelősséget nem 
vállal a szerkesztő.
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tekintetében előirt törvényszabta kötelessé­
gét az kitűnik a község pénztár-vizsgálati 
jegyzőkönyveiből, amely szerint Dunafóldvár 
község pénztára az elöljáróság által 1906 
évben január hó 30, február hó 22, már- 
czius hó 10, április hó 28, május hó 20, 
julius hó 18, augusztus hó 26 és szeptember 
hó 9-ik napjain lett megrovancsolva.

E szerint Dunafüldvár község elöljáró­
sága a pénztárt 1906 évben 8 ízben vizs­
gálta meg, holott a községi pénztár kezelése 
tárgyában Tolna vármegye törvhat bizott­
sága által alkotott 42/küzgy. 1889 számú 
szabályrendelet 47-dik §-a értelmében évne­
gyedenként csak egyszer lett volna köteles 
azt foganatosítani.

Megállapittatni kívánja a tisztelt czik- 
iró ur, hogy szükséges volt e a községi pénz 
tárban oly "nagy összeget hevertetni, mint 
a mily összeg az elidegenítés idejében a 
pénztárban kezeltetett. Erre a kérdésre az a 
feleletem, hogy Duna földváron a községi pénz­
tárban „heverő“ pénz nem szokott lenni, 
hanem amint jelentékenyebb összeg befolyt, 
annak az adóhivatalba való beszállításáról 
haladéktalanul gondoskodás történt.

Talán szó fér ahhoz is, hogy oly népes 
községben, mint Dunafóldvár, a hol 1905- 
ben, a törvényen kívüli állapot alatt, a 

pénztári összes bevétel 280.156 kor. 48 
fillérrel záratott le, 16340 kor. feltűnő nagy 
„heverő“ összegnek tekinthető-e, különösen 
augusztus hónapban, amikor tudvalevőleg az 
adótartozásoknak legnagyobb része szokott 
lerovatni ? De ha mégis az volna, akkor is 
e miatt a vád megint csak kizárólag a pénz­
tárost és ellenőrt érheti, kiknek első sorban 
állott kötelességükben a pénztár állásáról je­
lentést tenni s a beszállítás iránt intézkedni. 
Az elöljáróság nap nap mellett nem rovan- 
csolhatott.

Ha a t. czikkiró urnák valóban czélja 
megnyugvást szerezni, szolgáljon megnyug­
tatásául, hogy a sikkasztást megelőző utolsó 
pénzszállítás augusztus 19 én történt s au­
gusztus 29 érc már meg lett állapítva a kö­
vetkező pénzszállítás napja is, a mikor a 
pénztári készlet egy része a hivatalnoki fize­
tésekre visszatartva,; a többi be lett volna 
szállítva az adóhivatalba. Egy kis jóakarat­
tal elismerheti a czikkiró ur, hogy minden 
napos pénzszállítással, különösen augusztus 
hónapban, a pénz beszedést megakasztani nem 
lehet.

Felelettel tartozom arra a kérdésre is, 
váljon szokásban van-e, nálunk a pénztár 
kulcsokat községi szolgákkal hozatni el a 
pénztárostól ? Határozottan kijelentem, hogy 
az évi bíróságom alatt ez egyáltalán nem 
történt meg és pedig legfőképen azért nem, 
mert Gál János ez alatt az idő alatt beteg 
nem volt s igy betegsége alkalmat sem ad- : 
hatott arra, bogy a kulcsokat a községi szol­
gával tőle elhozassuk. A pénzintézeteknél ál­
talában, sőt még az adóhivataloknál divó 
gyakorlatot is ismerve, nem vagyok ugyan 
egy véleményen a Inptudósitó úrral az iránt, 
hogy szabálytalanságot képezne a pénztár­
kulcsnak a hivatalszolga által való el huza­
tosa, minthogy azonban nem lehet itt czé- 
lom vitába elegyedni, állításának czáfolgatá- 
sába nem bocsátkozom.

Ez a válaszom a hírlapi közleményre ; 
és ezzel a válaszszai az elöljáróság reputácziója 
érdekében tartoztam is.

Ha a tudósítás tisztán a tárgyalás oh 
jektiv ismertetésére szorítkozik, nem lehe'tett 
volna szavunk az»- ellen, minthogy azonban 
nagyon is kitetszett abból a hangulat és 
gyanú keltésre irányuló czélzat, a pótvizsgá­
lat megejtése előtt is válaszolnunk kellett 
arra.

Kelt Dunaföldváron, 1906 évi október 
hó 15-dik napján.’

Bodor György,
községi biró.

Szerkesztői üzenetek.

K—y Ottó. Megjött, köszönjük. Majd sorát 
ejtjük, de előbb befejezzük a mostanit.

H—th Budapest. Palást név alatt Borzsák 
Endre szekszárdi ev. ref. lelkész, tisztelt barátunk ir.

Kérdezősködéséből azt sejtjük, hegy a czimet elvétve, 
a küldött dolgot talán máshova szánta ? Válaszát kér­
jük. Addig el sem olvassuk a küldeményt.

ÉhdeklSdS. Béri Balogh Ádámról lapunk vezető 
czikkében olvashat többek között uj dolgokat is, de 
Thaly Kálmán a jeles történetiró 5- 6 kötetben ir róla. 
Persze türelem kell az adatok összeszedéséhez. Tudóink­
kal a Béri Balogh emléktáblára először özv. SimontsHs 
Béláné úrnő gyűjtött Bonyhádon laktában. Bővebb ada­
tot nem tudunk, minthogy S. E. vármegyei főjegyző 
csakugyan rokonságban áll a vértanúval, de nem az ön 
által emlitett oldalról, hanem nagy anyja Erős Klára 
révén, kinek Faddón volt birtoka. De élnek itt még a 
vármegyében egyenes leszármazó! is.

(1421 szám. 
tk. 1906.

Árverési hirdetmény.
A szekszárdi kir. törvényszik, mint tkvi ha­

tóság közhírré teszi, Emmert J izsef mohácsi la­
kos, úgy az 166 I f-s 5164 sz. tjkvheli ingatlanokra 
csatlakozott N miét István, Malagurszki Bertalan 
és az 5166 szljkvbeli ingatlanokra csatlakozott 
Malagurszki Bertalan végrehnjtalóknak, Dián Já­
nos és neje Balogh Erzse. úgy ifj. Dián János i-s 
Dián István elírni végrehajtási ügyében előterjesz­
tett kérelem folytán :i 18 kor. tőkekövetelés, ennek 
19(*5 február 28-tól számított 6 °/o kamata, 65 kor. 
15 fill, eddiei ezúttal 19 kor. 35 fillérben megálla­
pított os még fölmerülendő költségek, valamint a 
csatlakozottaknak 259 kor. 50 fill, és 64 kor. 20 
fii!, tőkekövetelésük, s jár. kielégítése végett a 
szekszárdi kir. törvényszék területén levő, » ha­
lai 597 szljkvbeii Dián Jánosné és Balog Erzsébet 
tulajdonául fölvett f 721 hr. 546 sor.sz. híz, ud- 
V- r s kert ingatlan -101 kor., f 805 firs*. B ide le­
gelői kert ingatlan 29 kor., f 1377 hrsz. Nagyszi­
geti rét ingatlan 41 kor., f 6478 hrsz. öreghegyi 
szőlő 384 kor., f 6481 hrsz. öreghegyi sző ö 386 
kor., f 6180 hrsz. öreghegyi szőlő 384 kor., f 0533 
hrsz. öreghegyi szőlő 24 kor , f 653.) hrsz. öreg­
hegyi szőlő 22 kor . + 10üf>9 hrsz Alszögben haz,- 
hely ingatlan 20 kor., a hátai 1663 s/.tjkvben l a 
részben Dián Jánosné Balog Erzse s ! „■ ré zben 
ifj. Dián János és Dián isi i án tulajdonául fölvett 
f 70>2 hrsz. öreghegyi szőlő inga' lan 346 kor., + 
94; 6 In sz. Bődé duna felöl 54 legelő ingatlan 97 
kor., f 9878 hrsz. Pivoda 57 legelő ingatlan 56 
kor, a hátai 5164, 5166 sz. tjkvekben if. Dián Já­
nos és Dián Isván nevén álló f 1538 hrsz. ki<- 
szigeti rét ingatlan 160 kor., f 6707 hrsz. öreg­
hegyi kenderföld 22 kor., + 67<)4 hrsz öreghegyi 
kenderföld 21 kor, f 6479 hrsz. öreghegyi szőlő 
inga'lan 384 kor, T 1179 b hrsz. öreghegyi nagy­
szigeti rét 139 kor., f 6449/1- hrsz öreghegyi pin- 
ezehely pádiverem 10 kor. kikiáltási árban I9f 6 
nov. hó IO-ik napjának d. e. 10 órakor 
Bála községházánál megtartandó árverésen vi­
adalul fog.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiál ási

j ár 10 °/o-át vagyis 80 kor., 2 kor. 90 fill., 4 kor 
1 10 fill., 38 kor. 40 fill., 38 kor. 60 fill., 38 kor. 40 
! fill., 2 kor. 40 fill., 2 kor. 20 fill., 2 kor, 34 kor. 

60 fill., 9 kor. 70 fill., 5 kor. 00 fill., 16 kor., 2 
kor. 20 fill., 2 kor. 10 fill., 38 kor. 40 fill., 13 
kor. 90 fill, és 1 koronát készpénzben vagy óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy a bíróságnál való elhelyezést igazoló elis­
mervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben 
és pedig az árverés napjától számítva az első rész­
letet 30, a második részletet 45, a harmadik részletet 
6 nap alatt, minden részlet után az árverés napjá­
tól számított 5 o/0 kamatokkal a szekszárdi m. kir. 
adóhivatal, mint hiroi letélpénztárnál lefizetni. A 
bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Ezen árverési hirdetmény kibocsájt.i savai 
egyidőben megállapított árverési feltételek a hiva­
talos órák alatt e eu bíróság, mit tkvi hatóságnál, 
úgy Bála község elöljáróságánál tekinthetők meg.

Kelt Szekszárdon, a kir. tszék. mint telek­
könyvi hatóságnál 1906 augusztus hó 31-én.

M a r kov ich,
kir. (széki Inr ó

Női kafap-divatterem.

Szék szóid és vidéke tisztelt hölgy - 
közönségének szives ügyeimébe aj lin­
óm a dús raktáromon levő legújabb 
párisi divatu őszi és téli

női kalap-újdonságaimat
a legelegánsabb kivitelben, úgyszintén
gyónni k kalapok, gyászkalapok, 
menyasszonyi fátyolok és koszorúk
nagy választéka.

Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

Vidéki megrendelések postafordultá­
val eszközöltetnek.

A n. e. hölgy közönség szives párt­
fogását kérve, kiváló tisztelettel

Fránek Jánosné
Szekszánl. 

Széchenyi utezu.

A világ legjobb cséplokész etei 
Te’jes jótállás kitűnő cséplésért. 112 díjjal kitüntetett!!

A
tökéletesebb

világ legegyszerűbb és lég­
ii t O r-

cséplőkészleteit
valamint a legtökéletesebb benzin-, 

petrolin-, ásványolaj motorokat
ajánlja teljes jótállás mellett leg- 
jutányosabb árban 3—5 évi rész- 

_____________ _________________ ___________ letüzetésre :

$ Kállay motortelepe Budapest, VI., Nagymezö-utcza 43.
Csak ezen telepen szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható befecsken­

dező készülékkel ellátott gazdasági és ipari czélokra legalkalmasabb

Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak között is 
használhatók.

|U
In
púin
jii
In
m

InruInru
In
w

benzin-, petrolin-, á ványolaj-motorok ®
és villanyos gyujtásu benzinlokomobil cséplőkészletek.

Nagy munkateljesítés. — Olcsó árak. — Legcsekélyebb napi költség.
Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen = a 

szakértő ezéghez. 1—25 Hl

Tessék a pontos 
czimre ügyelni!

Kállay Mól őrtelep Budapest, Nagymezö-utcza 43.
Árjegyzék ingyen és bérmentse küldetik.

mru

b!
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MOIJZES KAROLY

KÖZÉRDEK

Vinczellér,

Üzlet áthelyezés.
A nagyérdemű közönség szives 

tudomására hozom, hogy

Hxa/t

bútor- és 
éptilet-aszFisch l Lajos

! ki a kádár-munkákat érti — oklevelét 
! a szekszárdi állami szőló'telepen nyerte 
I — helybeli vagy vidéki állásra ajánl­

kozik.
Czim: Tóth Ferenc* Katz

í elsó'-utcza (bal remete) Szek- 
szárdon. 2_3

J V I A. » * 1 .

a Széchenyi-utczai Martin-féle házba
helyeztem át.

Midőn a nagyrabecsült közönség­
nek eddigi támogatásáért köszönetét 
mondok, kérem továbbra is b. párt­
fogását.

Kiváló tisztelettel

4 -<) Moizes Károly.

Tűzifa és szén eladás.
Van szerencsém a tisztelt közön­

ségnek tudomására adni, hogy telepe­
men amerikai rendszert! Fairbanks-féle 
benzinmotort állítottam fel, melylyel 
a legjubl) minőségű száraz

kemény tűzifát
felvágom s 10 kilótól kezdve 2 kor. 
80 fillérért méter mázsán kén ti súlyban 
árusítom.

Továbbá mindennemű bel- és kül­
földi hasáb és dón ing tűzifa, valamint 
Szén a legjutányosabb áron beszerez­
hető telepemen.

Kívánatra a fát saját kocsimon 
házhoz szállítom.

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa «'s ?7.ánkereske«lö

a szekszárdi vasúti autóházzal szemben, 
saját házában. 9—9

Saját őrlemény!

Egy lisztre
őrletett kenyérliszt, saját őrlési rend­
szerem szerint, erős, táp dús, jóízű ke­
nyeret ad, fehér kivonat nincs belőle 
véve. Rozsliszt ugyanígy őrletve. Fe­
hér lisztek sima és fogós minőségben 
készítve. Úgyszintén mindennemű tű- 
szer és csemege áruk legpontosabb 
kiszolgálással

Fischhof Jakab
liszt és füszerkereskedönél,

Leicht fele ház.

Uj-utczáhan lévő 877. számú ház, 
mely áll 4 szoba, 2 konyha, pincze 
és hozzátartozó mellékhelyiségekkel 
együtt szabadkézből eladó.

Bővebb értesítést nyújt a kiadó- 
hivatal.

tálos, a „Pirnitzer József és Fiai“ 
kereskedők házában tart dús raktárt 
a legújabb és legmodernebb búto­
rokból, szalon-, ebédlő- és iroda­
berendezésekből, részletfizetések re is. 
Azonkívül nagy raktárt tart vas- 
butorokból. Asztalos-munkák a leg­
gyorsabban, jutányos áron készülnek.

A tolnai piacz és vásári 
helypénzszedést, 1907. év ja­
nuár 1 -tol kozdv6

bérbeadni
szándékozom.

Érdeklődők forduljanak: 
Braun Sándor tolnai lakos, bér­
lettulajdonoshoz. 2_4

0
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j lll l llí jljíjJUJÜ élethiztositó társaság

(I

Elfogad életbiztosításokat olcsó dij, rend­
kívül előnyös kötvény-feltételek mellett. — 
A DORDRECHT az egyedüli külföldi tár­
saság, mely törvényesen kötelezi magát, 
hogy magyarországi üzleteinek dijtartalékát 
kizárólag magyar értékpapírokban helyezi el
Összehasonlítási táblázat, jy

Évi dij 10,000 korona tőke után.
A biztosított összeg 20 év múlva magának 
a biztosítottnak vagy ennek korábbi el 
halálozása esetén a kedvezményezettnek 
azonnal kifizettetik. A dijak 20 éven át,

fizetendők.

Alapittatott 1873-ban.

illetve a biztosított haláláig

w
ÍV

Fő ügynökség:

Kramer Józsefnél
Szekszárd.

Házhoz szállítva! 2-3

Az Aranka 
creme

hot kendőzésgy az mar 
a nőknél, hogy akár a 
levegőtől, vagy szak- 
arezon vagy a kézen 
hámlik, vagy pörsené- 
szóval elveszti eredeti 
csúf, öreges kinézést

eredménynyel igyekez-

I---------- 1 I----------- 1
■ I ■ I ■
I---------- 1 I----------- 1

Egy tégely Ai anka-créme 
Ara 1 kor.

Egy darab Aranka-szappan 
Ara 70 fill.

Kapható :

HEGEDŰS BÉLA
»Magyar KoroiiAhoz« 

címzett gyógyszertftrAban
Kalocsán.

A legnagyobbat vétkezik az, aki az Isten ado­
mányát, a szépséget nem becsüli meg. — Igen ferde 
felfogás, ha valaki bőrápolás! szempontból valamely 
arc-erőmet és szappant használ, 
volna. Mert az tény, különösen 
konyha gőzétől, akár az éles 
szerűden mosodástul a bőr az 
romlik. Vagy érdes lesz, vagy 
scs, vagy a zsírosságtól fényes, 
üdeségét, bársonyos simaságát, 
kölcsönöz.

Igen sokan több kevesebb
tek a bajon segíteni. Én, ki szintén több éve foglalko­
zom a oosmetikával, áttanulmányoztam minden eddig 
forgalomba jött szépítő szert és mindegyikből, amit 
jónak találtam, kiszedtem és sikerült ezekből egy egé­
szen uj créme-mássát összeállítanom, amely jóságban és 
biztos hatásában, valamint ártalmatlanságban felülmúlja 
az összesét.

Ez az Aranka-cpéme.

Bőr által teljesen felszívódik, az arezbőrt gyen­
géddé, fehérré, bársonysimaságuvá, tisztává, üdévé és 
frissé teszi. V édi a bőrt napsütés, napégés, szélfuvás, 
por, hideg, meleg stb. ellen. Nélkülözhetetlen minden­
kinek, ki arezbőrét kicsit is ápolni akarja. Mivel telje­
sen felszívódik, nem teszi a bőrt zsíros tapintatuvá, 
fénylővé, s ezért nappal vagy bármiféle világításnál 
arezpor helyett használható.

Aranka-szappannal együtt használva bizton eltávo­
lítja a szeplőt, májfoltot, pattanást, pörsenést és mit­
esszereket.

2S—30

A társaság neve L t biztosított kora fi

__________ j 30 év ! 35 év 40 év A

I líAnker . 469 70 489 50 514 80 ((()))
Bécsi . . . 478 492 — 571 _
Dordrecht 457 — 470 — 490 — (fi
Duna . 506 80 516 50 532 50 w
Első magyar . 465 40 478 50 498 —

Equitable . 485 30 499 90 517 60 wFonciére 470 — 486
10

496 Ml
Generali . 474 40 491 517 80 fiGermania . 506 — 520 - 538
Gresham . 486 — ! 502 — 524 —
I.'Aige . . . 514 — 528 — 550 — w
Mutual . . . 1 496 — 509 — 530 — (fi
New-York . . ’ 496 — 509 — 530 wJ
Rock 487 50 513 70 542 10 Ml
Standard . . 1 507 — 518 531 — wStar .... 593 40 515 -- 1 529 69 /gA
Viktória . . j 501 — 516 -1 538 — M

Y'.«l i|v U':
•’£**'**»*£ A
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BÁTER JÁNOS
könyv-, papír és írószer-kereskedése 

SZEKSZÁRD. Kaszinó-bazár.
□ n

A legfinomabb magvar gyárt-

n M, : -X. oi äsen

manvu

M, ecsetek,
legjobb minőségű festővászon
< niindpnnpniii fnc + óc7ot!
czikkek, a festőművé­
szet remekei paspartouk- 
ban. nagy választékban a leg- 
jutányosabb áron kaphatók.

Festőin utakat kikölcsönözünk

Mit igyunk?
Bort és vizet, de csakis

BORSZÉK

.Yt?imT ►•na » • » e- e ? c d e

Harc m se ék meg: y é b e u}
a székelyhavasok alján termő gyógynövények, 
nemkülönben édesvízi szivacs hívnak azzal a 
hatással, melyhői oly kitűnő hatású házi- 
szerek készítődnek. Ilyen .-zékelyhavasi nö­
vényeknek szakértő összetételeiből, lepárlás 
utján előállított házisz-n', a Balázsovich téle 
székelv ha vasi

GYOGY- 
BORVIZET

amely a legegészségesebb és leg'kellemc. ebb üdítő ital 
talán az egész világon!

Kincses Erdély adja, de egész hazánk büszkesége ez a kel­
lemes összetételit víz, amely kivívta il küllőid haiti II Itt tát is.

Fájdalom, a szállítás okozta nehézségek miatt eddig vsak jó 
drágán volt beszerezhető, igy a nagyközönség az értéktelenebb, 
de olcsó kitt forr, sok vizét kapkodta, vagy pedig mesterséges 
vizet ivott.

De most a hovvizek királya elfoglalja megillető helyét.
Haiiatíara oicsó árak, óriási kedvezmény, 

ihaijja ttr, szegény !
Egyedüli föelárusitó vidékünkön 13—52

Kiss Fai paksi fiiszerkernskedö,
len nagyobb k<iz-aki azo iihan e

Bégben állandó

l4 in lit eres pn
4S lillér.
A régi

Vendég lősöiK ne

Bcjyunk hát borszékit 2
■zk 1 literes palaezk */s literes palaezk

:>0 liI lér.
itcrcs palaezk
II) lillér.

ir­ rt

Jlasszi rozásitál, csőn t ha sou a I ás. nát ha. 
fejfájásnál, liáux ttdi-áutial a legjobbnak 
bizonyult. Szájvíz gyanánt alkalmazva 
meggátolja a fogak omlását, a fogluist 
erősíti, a szájat felfrissíti, fogfájásnál 
gyors enyhítő Itatásit. Hajhullásnál és 
korpásodásnál a legjobb, mert a fejbőrt 
erősíti, a hajhullást és a korpásod ás 

megszünteti.

vezmény. Az üres palaezk ok at az. elárusítók visszavásároljak !
Szekszárdi tőeladás : Ferdinand Antal és fiainál 'rolniin 

Trutz er S t s Társa, 1 )tiiuiszvntgy»rg_, ön Ká mán Dániel, 
Du na föld váron SchWPndtlier FereiICZ, Kaddon özv. F.kes 
Edéné, Gyünkön Weil Adárn. Honyhádon Érmei Adof és

Novotny Rezső füszvrkereskedőknól.
•jgas^JB5asy.!irjű s\s%3m ■ aas oaratr

L1
t I

Ára : nagy üveg 2 korona, 
kis üveg I kor., próbaüveg t 0 fii.

Kapható: 3 — 3

SCHÖN MÓR
fiiszer és csemege kereskedésében

Szekszárdim, a Szeghy gyógyszertár mellett.

BATER JANOS
KÖNYVNYOMDÁJA

SZEKSZÁRD.

Ké'szit a legrövidehl) idő alatt Ízléses, tiszta kivitelű

NYOMTATVÁNYOKAT,
u. in.: számlákat, körleveleket, műveket, 

falragaszokat

é> minden e szakba vágó munkát a legjutáiiyosabb árban.

Varrógépek!

DEBUUÍ Iliit
gazdasági gépraktára SZEKSZÁRD.

Államié) nagv raktárt tart legújabb 
szerkezet ti

vetőgépekben
mindennemű gabona részére, külön 
szerkezet lóheréimig részére; továbbá

szeesl avá£ó,
répavágó. kukoricza-morzsoló, daráló 
gépekben, borprés és szőlőzuzókban.

A raktár bármikor megtekinthető
Sédpatak-utcza 1122. sz. alatt. i6_26

Az eredeti ,,AFRANA(C varró- és műhimzo gépek a jelenkor 
legtökéletesebb varró- és tnüliiniző gépei. — Eredeti

Wett na, karikahajós, Central-Bobbin ós Singer
családi varrógépekből állandó nagy raktárt tartunk.

KI vvi kvzt‘SM‘g. Eladás kedvező rés leifizetésre is.
Használt varrógépeket becserélünk. Yarvógé]) javításokat, kezesség 

mellett elvállalunk.

Nagy raktár varrógép alkatrészek es kellékekből.

MÜLLER TESTVÉREK
műgépészek

varrógép, kerékpár és gazdasági gépek nagy- 
raktára és javító műhelye 15—10

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár.

Kzekszárd, 1906. Nyomatott Hátér János könyvnyomdájában.


